
Rayya nº11     45

oRIGEn Y DESCEnDEnCIA DE LoS nÚÑEZ DE
ARCHIDonA Y CoMARCA

origin and progeny of núñez family from
Archidona and its region

Alberto Javier Castro Tirado*

A la memoria del P. Lisardo Guede Fernández (1925-2013), religioso mercedario y
Archivero del Obispado de la Diócesis Malacitana, quien tanto inculcó a una generación
de investigadores legándonos su “Historia de Málaga” en 5 tomos.

Resumen
El antiguo apellido Núñez está muy extendido en la comarca nororiental de la pro-
vincia de Málaga, habiendo ya personas de este apellido allí asentadas al menos
desde finales del s. XV. Son diversos los orígenes de las familias Núñez radicadas
en esta zona, por lo que se presentan un total de 21 ramas (doce afincadas en
Archidona, dos en Cuevas Bajas, una en Cuevas Altas, tres en V. de Algaidas, dos
en V. de Tapia y una en V. del Trabuco).

Palabras clave: Genealogía; Protocolos Notariales; Archivo Parroquial.

Abstract
The ancient surname Núñez is very common in Archidona and its region, and there
are persons with this surname settled down there since the end of the 15th century.
The origin of Núñez families settled down in the north-eastern region of Malaga are
various, which reflects the different localities from where the first neighbours came.
This article deals with these families, with the exception of Núñez de Castro family,
to be later discussed on a forthcoming article.
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1. Introducción
El apellido NÚÑEZ es muy antiguo, de origen, patronímico (hijo de Nuno), y está
muy extendido en la actualidad por España y América. En este artículo nos centra-
remos en los Núñez archidoneses con la excepción de los Núñez de Castro, de cuyo
asentamiento a mediados del s. XVII en Archidona y su descendencia trataremos en
un próximo artículo.

En el siglo XVI el apellido Núñez ya aparece profusamente en Archidona. Diego
Núñez (c.1475) consta como vecino de Archidona en 15131. De hecho, en el primer
libro de bautismos, figuran: i) Catalina Núñez, como madrina en un bautizo en
1517; ii) Diego Núñez (sastre), como padrino en otro celebrado en 15182; iii) Mari
Núñez, como viuda en 1525; iv) Cristóbal Núñez, clérigo en 1527; v) Pedro Núñez,
casado con Juana Rodríguez3; y vi) Mari Núñez, mujer de Juan Moreno, quien actúa
de madrina en un bautizo celebrado en 1530. 

2. Metodología
Las fuentes principales de consulta han sido tanto la documentación sita en el
Archivo Histórico Municipal de Archidona (sección de Protocolos Notariales y sec-
ción de Documentación Municipal) como la del Archivo Parroquial de Santa Ana
de Archidona. En este último se ha recogido información mayormente de todos los
índices de los libros de desposorios comprendidos entre 1563 y 1915, en la que la
línea de investigación han sido los Núñez cuyos matrimonios constan en los suso-
dichos índices4. También se han consultado todos los libros bautismales entre 1517
y 1603 así como los libros de colecturía hasta 1633. Ello implica que en el riguroso
trabajo aquí presentado sólo se siguen las líneas troncales que han conservado este
apellido en Archidona y no las líneas laterales derivados de ellos (lo que ya estaría
fuera del ámbito de esta publicación). El resto de los libros del archivo parroquial
también se han revisado, aunque no de manera exhaustiva. Adicionalmente se ha
examinado documentación existente en otras parroquias relativamente cercanas a
Archidona por un lado (Cuevas Altas, Cuevas Bajas, Villanueva de Algaidas y
Villanueva de Tapia) y de la provincia de Córdoba (Benamejí, Iznájar, Lucena,
Rute), por otro, encontrándose los fondos de las parroquias malagueñas (al igual

1(A)rchivo (H)istórico (M)unicipal de (A)rchidona, sección de (P)rotocolos (N)otariales, escribanía de
Pedro de Carmona, año 1513, s/f. , Figura como testigo en el documento notarial 137º de dicho registro.
2Este Diego Núñez es muy probablemente el que tuvo por hijo a Alonso (1525), casi con toda seguri-
dad fruto de su matrimonio con Ana Díez.
3También consta como Juana Martín al actuar de madrina en un bautizo celebrado en 1532. Tuvo por
hija a Francisca (1530).
4Todos los enlaces aquí en este trabajo recogidos se celebraron en la parroquia de Santa Ana de
Archidona, a no ser que se diga lo contrario.
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que los fondos de Santa Ana) en el Archivo Histórico Diocesano de Málaga
(A.D.M.) en la Santa Iglesia Catedral Basílica de la Encarnación. También se han
consultado -al haberse destruido en 1931-36 los libros sacramentales- los tomos
correspondientes de los Registros Civiles de Villanueva del Rosario y Villanueva
del Trabuco entre 1871 y 1915. 

Las doce ramas archidonesas se presentan en orden cronológico (apartados 3 a 14)
junto con las personas de este apellido que no se han podido entroncar (apartado 15).
Las nueve ramas restantes (de las otras localidades) se presentan en el Apéndice A.

3. Los núñez y García de Aranda 
Algunos Núñez entroncaron ya a finales del s. XV con los García de Aranda, familia
de antiguo cuño en Archidona, al menos por dos ramas principales (3.1 y 3.2). 

3.1. Primera rama
3.1.1. I GEnERACIÓn
Antón García de Aranda (c.1465) estaba avecindado en Archidona y fruto de su pri-
mer matrimonio con una mujer cuyo nombre desconocemos fueron varios hijos,
entre ellos Antón5 (c.1490), Pedro (c.1495) y Juan (c.1490), todos apellidados
García de Aranda, siguiendo Pedro y Juan su descendencia en 3.1.2. Ya viudo,
Antón García de Aranda casó en segundas con Marina Rodríguez (oriunda de
Lucena), quien ya traía al menos una hija de su anterior matrimonio (María Díaz).

3.1.2. II GEnERACIÓn. Los hijos de Antón García de Aranda
Pedro García de Aranda casó con Catalina Sánchez hacia 1520. Tuvieron al menos
siete hijos: Alonso (apellidado García de Aranda), Francisca (apellidada Núñez),
Pedro (1523, apellidado García de Aranda), María (apellidada Núñez), Catalina
(apellidada Núñez), Diego (1532, apellidado García de Aranda) y Cristóbal (apelli-
dado García), siguiendo la descendencia de algunos de ellos en 3.1.3. Pedro García
de Aranda falleció con anterioridad a 1548.

5Antón García de Aranda estaba avecindado en 1548 en Archidona.
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Juan García de Aranda, aún mancebo, se enamoraría pronto de su hermanastra
María Díaz6 y se avecindó en Loja (desconocemos si es que el padre de María era
lojeño), teniendo allí por hijos a Francisco y Pedro García de Aranda. Quedando su
madre viuda hacia 1555, se establecerían en Archidona junto con su madre en 1560.

3.1.3. III GEnERACIÓn. Los hijos de Pedro García de Aranda y Catalina
Sánchez
Alonso García de Aranda casó el 15-XII-1565 con Magdalena de Porras (viuda de
Martín Ramos y con hijos a su cargo). Dejó por herederos a todos sus hermanos en
su testamento otorgado en 15697. Al parecer no tuvo descendencia.

Francisca Núñez casó hacia 1550 con Hernando López Cabello.
Diego García de Aranda casó hacia 1560 con María de Cantalejos, teniendo por

hijo a Juan (apellidado García de Aranda), quien sigue en 3.1.4.a. Ya viudo, casó en
segundas en 15778 en la cercana Loja con Juana López de la Calle, de la que tam-
bién enviudó. Testó en 15839. 

Catalina Núñez casó hacia 1555 y tuvo por hija a Luisa10.

6Escritura de pleito en relación a la herencia reclamada por María Díaz (mujer de Juan García de
Aranda e hija de Marina Rodríguez), quien vivía junto a marido e hijos en Loja en 1548 y que era
sobrina de María Díaz (vecina de Lucena y hermana de la referida Marina Rodríguez) que fue la que
falleció y dejó la herencia. Consta entre otros un poder ante Bartolomé de Santiago, escribano de Loja
en 1548 donde Juan García de Aranda menciona “Antón García de Aranda mi hermano, vecino de
Archidona, por sí y en nombre de los otros sus hermanos [menores]” y que se completa con algún otro
documento en 1548 ante Alonso de Jaén, escribano de Archidona, donde María Díaz reconoce a Antón
García de Aranda, casado con Marina Rodríguez como su padrastro; y otro más de 1560 al respecto.
Todos ellos recogidos en las guardas del registro notarial de 1594 (A.H.M.A., escribanía de Pedro
Ponce de León, año 1594, s/f). En el pleito también se personaron Juan Sánchez de Benamejí y
Catalina Sánchez (viuda de Pedro García de Aranda) y María Sánchez (mujer de Juan Álvarez), entre
otros. También se menciona a Diego Sánchez de Flores en representación de María Díaz y de sus otros
dos hermanos (bien sería su hermano o su cuñado).
7Otorgado el 2-XI-1569 (A.H.M.A, sección P.N., escribanía de Hernán Pérez Hurtado, año 1569, s/f).
Era primo de Antón García de Aranda (éste ya difunto en 1569), probablemente hijo de Pedro García
de Aranda.
8A.H.M.A, sección P.N., escribanía de Hernando de Santisteban, año 1577, ff. 742-744. Constan en
dicha carta de dote Diego de Espinosa, Domingo Ramos y Alonso García de Aranda.
9Otorgado el 25-VII-1583 (A.H.M.A, sección P.N., escribanía de Sebastián de Cuadra, año 1583, ff.
611-616v) y mencionando en él a sus primas Beatriz de Contreras y Catalina de Aranda. Él mismo
firmó el testamento. 
10Luisa es mencionada como sobrina de Diego García de Aranda en el testamento del referido Diego
García de Aranda en 1583 (op.cit.).
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María Núñez casó hacia 1565 con Juan Ximénez de Benamejí teniendo por hijos
a María11 (c.1565, apellidada Núñez), Ana12 (c.1570, apellidada Rodríguez), Antón
(c.1575, apellido Sánchez de Benamejí) y Juan (apellido Ximénez de Benamejí),
siguiendo algunos de ellos en 3.1.4.b. Ya viuda, María Núñez falleció el 2-II-1618
testando ante Juan de Valenzuela dos días antes13 y dejando por heredero a sus dos
hijos (Antón y Juan) -ya que sus dos hermanas habían fallecido por entonces- y sus
ocho nietos (hijos de las referidas).

3.1.4. IV GEnERACIÓn
3.1.4.a. El hijo de Diego García de Aranda y María de Cantalejos
Juan García de Aranda casó el 13-V-1587 con Marina Núñez (c.1565, hija de
Francisco Ruiz Gil y Juana García). Hijos fueron Diego (c.1588), Juan (c.1590),
Salvador (c.1592), Juana14 (1595) y Jacinta15 (1595, apellidada Núñez) -“ambas de
un vientre”-, María16 (1597) y Francisco17 (1600). Juan García de Aranda falleció el
17-XI-1599 habiendo testado18 ese mismo día y dejando por herederos a sus seis pri-
meros hijos ya que Francisco sería póstumo (no constando en el testamento). 

11María y su hermana son mencionadas como sobrinas de Diego García de Aranda en el testamento del
referido Diego García de Aranda en 1583 (op.cit.).
12Ana es mencionada junto a María en el codicilo de Diego García otorgado el 17-IX-1583 (A.H.M.A,
sección P.N., escribanía de Sebastián de Cuadra, año 1583, ff. 669-670).
13Otorgado el 31-I-1618 (A.H.M.A, sección P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año 1618, ff. 4-
8v). Las dos hijas y sus respectivos maridos son mencionadas por mor de sus respectivas dotes, por lo
que hemos podido entroncarlas de manera correcta. También menciona a Juan Ximénez de Benamejí
(el hijo de igual nombre que su marido trajo al matrimonio).
14Padrinos tanto de Juana como de Jacinta fueron Fernán Pérez Hurtado y su mujer doña Isabel.
15Jacinta falleció doncella en 1617.
16Padrinos fueron el capitán Rodrigo López de Miranda y doña Isabel de Serna su mujer.
17Fue su padrino Juan García de Aranda (clérigo).
18Otorgado en sobre cerrado el 17-XI-1599 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Pedro Ponce de
León, año 1599, ff.164-166v), nombrando por albaceas a Llorente Fdez. de Gemar y Esteban González
del Águila.
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3.1.4.b. Las hijas de María núñez y Juan Ximénez de Benamejí
María Núñez casó hacia 1585 en alguna localidad que desconocemos con Luis
Sánchez Albarrán19 con quien tuvo al menos siete hijos: Juan (c.1588, apellidado
Sánchez Albarrán), Luís (c.1590, apellidado Sánchez Albarrán, quien sigue en
3.1.5), Luisa (1593), Pedro (1596, apellidado García de Ayala), Fernando20 (1598),
Salvador y Francisco21. Ella falleció el 24-I-1614, testando cinco días antes ante
Pedro Gómez de la Torre, dejando por herederos a sus hijos Juan, Luís, Pedro,
Fernando, Salvador y Francisco.

Ana Rodríguez casó el 8-X-1598 con Francisco García Lozano (hijo de Pedro
Sánchez Lozano y María González Perdiguera) teniendo por hijos a Pedro (apelli-
dos Sánchez Lozano), Francisco y María.

19Consta como Luís Sánchez Labrador en el testamento de su mujer María Núñez en 1614.
20Fue su padrino Hernán García de las Vacas.
21Al igual que Luisa, debió fallecer entre 1614 y 1618  pues ambos no constan en el testamento de su
abuela María Núñez en 1618 (op.cit.)
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3.1.5. V GEnERACIÓn. El hijo de María núñez y Luis Sánchez Albarrán
Luis Sánchez Albarrán (hijo) casó el 11-X-1609 con María Núñez (la hija de Alonso
García Vicario y Francisca de Cuenca, ver 7.4).

3.2. Segunda rama
3.2.1. I GEnERACIÓn
Antón García de Aranda22 (c.1535) e Isabel Núñez casaron hacia 1560, teniendo al
menos tres hijas: Isabel (c.1560), Catalina (c.1565), María (c.1570) -las tres herma-
nas apellidadas Núñez y quienes siguen en 3.2.2-  y un hijo: Antón23 (apellidado
García de Aranda).

3.2.2. II GEnERACIÓn. Los hijos de Antón García de Aranda e Isabel núñez
Isabel Núñez (doncella) testó en 159724. En su testamento, dejó por herederos a sus
hermanos Catalina Núñez, María Núñez y Antón García de Aranda. 

Catalina Núñez25 casó con Domingo Fernández Adalid hacia el 1600 en alguna
localidad que desconocemos26 teniendo por hija a Isabel (c.1615, apellidada Núñez,
quien sigue en 3.2.3). Catalina Núñez falleció el 7-I-1617 habiendo testado conjun-
tamente con su marido en 161627 después de un primer testamento otorgado en
160728. 

María Núñez casó el 16-I-1595 con Hernando de Medina Conejo (hijo de
Hernando de Medina y María de Santacruz). Por hijos tuvieron a Antón29 (1600) y
María30 (c.1602).

3.2.3. III GEnERACIÓn. La hija de Catalina núñez y Domingo Fdez. Adalid
Isabel Núñez casó el 21-VI-1640 con Gaspar Rodríguez de Astudillo (hijo de
Gaspar Rodríguez de Estudillo y Ana de la Rosa Vázquez). Por hija tuvieron a Clara
(c.1665).  

22Casi con toda seguridad, hijo de Pedro García de Aranda, mencionado en 3.1.2.
23Antón García de Aranda testó el 13-XII-1620 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Juan Fernández
Montañés, año 1618, s/f.). Dejó por heredera universal a su hermana Isabel Núñez al no haber casado él.
24Otorgado el 9-VII-1597 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Sebastián de Cuadra, año 1597, ff.
801-803). Aparte de a sus hermanos, mencionó a su sobrina María, hija de su hermana María Núñez.
25Consta como Catalina Fernández en el bautizo de su hija Isabel en 1621.
26No aparece el enlace recogido en los índices de Santa Ana.
27Otorgado el 23-X-1616 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Alonso Guillén de Reina, año
1616, s/f). Dejaron por albaceas a Juan Fernández de la Mata y a Antón García de Aranda.
28Otorgado el 8-VII-1607 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Luis del Pino, año 1607, f. 430v).
En él menciona a Blas Martín Adalid (su cuñado).
29Padrinos fueron Hernando de Medina Villalobos y su hermana Gregoria de Villalobos.
30María de la Santacruz es mencionada en el testamento de Isabel Núñez en 1597 (op.cit.).
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4. Los núñez de Argamasilla
Otros Núñez entrocaron, como veremos a continuación, con los Argamasilla a prin-
cipios del s. XVII, familia también antigua en Archidona.

4.1. I GEnERACIÓn
Alonso Núñez (c.1510) casó hacia 1535 con Elvira Rodríguez, teniendo por hijos a
Catalina31 (1540), Fernando (1551), Ana (1556) y Alonso (1558), siguiendo este
último en 4.2.

4.2. II GEnERACIÓn. El hijo de Alonso núñez y Elvira Rodríguez
Alonso Núñez (hijo de Alonso Núñez y Elvira Rodríguez) casó el 15-II-1593 con
Elvira de Carmona (hija de Alonso Ruiz de Cazorla y de Catalina de Carmona),
siendo padrinos Fernando Bermúdez y su mujer Ana Sarmiento. Fruto del matrimo-
nio fueron 5 hijos: Mateo (c.1594, apellido Bermúdez, quien sigue en 4.3), Alonso32

(1596, apellido Núñez), Juan33 (1598), Gonzalo (c.1600, apellido Ruiz de Cazorla)
y Salvador (c.1605). Alonso Núñez (ya viudo de Elvira de Carmona) casó en segun-
das el 8-X-1623 con María Gómez (viuda de Salvador de Frías) siendo sus padrinos
Cristóbal Ruiz de Carmona y Elvira García (su mujer) y testigo Pedro Bermúdez de
Castro34 (entre otros). Alonso Núñez testó primeramente en 160935 y después en
162636, meses antes de fallecer el 2-VIII-1626. Cuatro años antes falleció su mujer
Elvira de Carmona, el 30-XI-1622, sin dejar testamento alguno.

4.3. III GEnERACIÓn. El hijo de Alonso núñez y Elvira de Carmona
Matheo Bermúdez casó el 19-X-1636 con doña María de Carmona (hija de Pedro
Fernández Argamasilla y María de Carmona). Ya viudo, casó en segundas el 13-
XII-1660 con María de Argamasilla (viuda de Blas de Gemar e hija de Dionisio

31Fueron sus padrinos Hernán Domínguez y Juan López y las madrinas Francisca Fernández y Catalina
Núñez. Juan López y Francisca Rodríguez su mujer constan como padrinos en el bautizo de los her-
manos de Catalina mientras que Hernando Domínguez y su mujer Catalina González constan como
padrinos en el bautizo de Fernando. Por lo que pensamos que Catalina Núñez = Catalina González era
la mujer de Hernando Domínguez, siendo Alonso Núñez (marido de Elvira Rodríguez) y Catalina
Núñez (mujer de Hernando Domínguez) muy probablemente hermanos.
32Padrinos fueron Bartolomé Sánchez Ramos y Catalina Bermúdez.
33Padrinos fueron Hernando Bermúdez y Ana Sarmiento su mujer.
34Uno de los hijos de Catalina Bermúdez y Alonso Núñez de Aguilar.
35Otorgado el 29-XII-1609 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Pedro Ponce de León, año 1609,
ff. 323-324v).  Nombró por albaceas a Hernando Bermúdez y Cristóbal de Segura. Y dejó por herede-
ros a sus hijos […], Gonzalo y Mateo.
36Otorgado el 9-V-1626 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año 1626, ff.
48-51v), mencionándose sus 5 hijos.  
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Barroso y Ana María de Argamasilla). Tuvieron por hijo a Juan (c.1662), quien
sigue en 4.4.

4.4. IV GEnERACIÓn. El hijo de Matheo Bermúdez y María de Argamasilla
Juan Bermúdez Núñez de Argamasilla casó con doña Luisa de Gemar (hija de
Sebastián Moreno Vicario y de Isabel de Gemar) el 29-IX-1680. Los desposó
Gaspar Núñez de Castro, vicario y beneficiado de Archidona. La madre del contra-
yente era difunta por entonces. Tuvieron por hijo a Juan (c.1685, apellidado Núñez
Vicario), quien sigue en 4.5.a. Ya viudo, Juan Bermúdez Núñez casó en segundas
con María Esperanza Carrillo (hija de Juan Ruiz y Juana Gómez) el 2-IX-1690. Los
desposó Bartolomé de Ortega Bermúdez, comisario del Santo Oficio. Tuvieron por
hijo a Juan (c.1705, apellidado Núñez Carrillo), quien sigue en 4.5.b.

4.5. V GEnERACIÓn
4.5.a. El hijo de Juan Bermúdez núñez de Argamasilla y doña Luisa de Gemar
Juan Núñez Vicario casó con doña Ana Josepha de Galeote y Argamasilla (hija de
Francisco García Galeote y doña María de Medina) el 27-V-1725. Eran parientes en
tercer grado de consanguinidad dispensado por Su Santidad.

4.5.b. El hijo de Juan Bermúdez núñez de Argamasilla y María Esperanza
Carrillo
Juan Núñez Carrillo casó con doña Josepha de Galeote y Molina (al igual que la
esposa de su hermanastro, hija de Francisco García Galeote y doña María de
Medina –ambos difuntos por entonces–) el 21-V-1734. Eran parientes en tercer
grado de consanguinidad, constando los padres de ambos contrayentes fallecidos al
tiempo del enlace. Juan Núñez de Argamasilla (ya viudo de doña Josepha de
Galeote) casó con María Dominga de Gálvez (hija de D. Antonio de Gálvez y doña
Catalina de Berrocal) el 9-XII-1737. Por hijo tuvieron a Juan (c.1740, quien sigue
en 4.6).

4.6. VI GEnERACIÓn. El hijo Juan núñez Carrillo y María Dominga de
Gálvez
D. Juan Núñez de Argamasilla (el hijo de Juan Núñez de Argamasilla y María de
Gálvez) casó con doña Rosa Cano Cabello (hija de Francisco Cano Cabello y Ana
Bermúdez) el 30-IV-1766. Tuvieron por hijo a Juan (c.1775), quien sigue en 4.7.

4.7. VII GEnERACIÓn. El hijo de Juan núñez de Argamasilla y Rosa Cano
D. Juan Núñez casó con doña María de Gracia Escobar (hija de D. Pascual Escobar
y doña Rafaela Salcedo) el 9-III-1801. Desconocemos si tuvo descendencia.
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5. Los núñez entroncados con los Ximénez de las Casas
5.1. I GEnERACIÓn
Blas Miguel (c.1510) tuvo por hijas a Beatriz (1531, fruto de su matrimonio con
María Álvarez) y a Catalina (c.1545, apellidada Núñez, quien sigue en 5.2).

5.2. II GEnERACIÓn. La hija de Blas Miguel
Catalina Núñez casó el 26-I-1573 con Francisco Ximénez de las Casas37 (barbero,
hijo de Juan Álvarez), teniendo al menos tres hijos: Francisco (c.1575, apellidado
Ximénez de Astudillo), Juan (1581) y Catalina (c.1590, apellidada Núñez), siguien-
do la descendencia de Francisco y Catalina en 5.3. Catalina Núñez (madre) falleció
ya viuda el 27-IV-1634, habiendo testado años antes, en 160638.

5.3. III GEnERACIÓn. Los hijos de Catalina núñez y Francisco Ximénez
Francisco Ximénez de Astudillo casó el 4-IX-1595 con Magdalena Díaz (hija de
Diego Díaz, tundidor, y de María de Santos), teniendo por hijos a Ana (c.1601) y
Pedro (c.1605, apellidado Ximénez de Astudillo). Éste último ingresó como cole-
gial en Osuna en 162939. 

Catalina Núñez casó el 6-IX-1613 con Francisco Rodríguez (hijo de Pedro
Fernández de Castilla y Magdalena Ruiz). 

6. Los núñez entroncados con los Domínguez
6.1. I GEnERACIÓn
María Núñez (c.1520) casó hacia 1545 con Alonso Domínguez, teniendo por hijos
a Diego (c.1550, quien sigue en 6.2) y Pascual (1553).

6.2. II GEnERACIÓn. El hijo de María núñez y Alonso Domínguez
Diego Domínguez casó el 22-IX-1572 con María Rodríguez (hija de Juan García
Tofiño) teniendo por hija a María (c.1575, apellidada Núñez), quien sigue en 6.3.

37Con el apellido [Ximénez de] Astudillo consta solamente en la partida de defunción de su viuda en
1634. Y con el apellido Ximénez de las Casas consta en el enlace de Catalina (1613) y en el expediente
de su nieto Pedro (1629) para ingresar como colegial en Osuna (A.H.M.O., Universidad, exp. 323).
38El testamento, otorgado ante Juan de Alcalá el 5-VIII-1606 no se encuentra ya que el registro de este
escribano en este año sólo se conserva parcialmente (los primeros 4 meses del año en cuestión).
39De cuyo expediente (“Informaciones”) al ingresar como colegial en Osuna en 1629  hemos sacado la
genealogía que antecede (op. cit.). Ambos también constan en el testamento de Magdalena Díaz en 1612.
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6.3. III GEnERACIÓn. La hija de Diego Domínguez y María Rodríguez
María Núñez casó el 3-II-1598 con Juan Muñoz Berguero (hijo de Pedro Sánchez
Berguero), teniendo por hijo a Diego (1600). Ella testó en 160940 sin dejar heredero
a hijo alguno por lo que pensamos que sus hijos no sobrevivieron a la infancia.

7. Los núñez entroncados con los Vicario
7.1. I GEnERACIÓn
Juana Núñez (c.1520) casó hacia 1540 con Pedro Hernández, con quien tuvo a
María (c.1540, apellidada Núñez, quien sigue en 7.2.1.). Ya viuda, casó en segundas
con Martín Sánchez Crespo, con quien tuvo por hijos a Martín (c.1545, quien sigue
en 7.2.2), y a Diego (c.1550), ambos apellidados Sánchez Crespo. Nuevamente
viuda, Juana Núñez falleció el 13-X-1603 habiendo testado en 160141.  

7.2. II GEnERACIÓn
7.2.1. La hija de Juana núñez y Pedro Hernández
María Núñez casó hacia 1560 con Miguel Sánchez Vicario (hijo de Pedro Gómez
Vicario y María Fernández) y tuvo por hijo único a Alonso (c.1565, apellidado
García Vicario), quien sigue en 7.3.1. 

7.2.2. El hijo de Juana núñez y Martín Sánchez Crespo
Martín Sánchez Crespo casó con Catalina de Hariza hacia 1565, y tuvo por hijos42

a Juana (c.1570, apellidada Núñez, quien sigue en 7.3.2), Lucas, Gonzalo y Martín.

7.3. III GEnERACIÓn. 
7.3.1. El hijo de María núñez y Miguel Sánchez Vicario
Alonso García Vicario casó el 26-II-1590 con Francisca de Cuenca (hija de Bartolomé
Sánchez Moyano y Leonor Ruiz de San Antón), siendo padrinos los padres de él.
Tuvieron por hija a María (c.1595, apellidada Núñez), quien sigue en 7.4. 

40Otorgado el 17-VIII-1609 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Pedro Ponce de León, año 1609,
ff. 237-242v). Menciona a su hermanos Pedro del Pozo y Alonso Domínguez y a su tío Andrés
Domínguez. También nombra a Guiomar Muñoz “mi señora” (¿su suegra?), a María Verdeja y su her-
mana Guiomar (sobrinas ambas de Juan Muñoz Berguero su marido), a Juan Bravo el cerero y
Catalina Ruiz la carpintera.
41Otorgado el 2-VI-1601 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Sebastián de Cuadra, año 1601, f.
97), nombrando albacea a su nieto Alonso García Vicario. En el libro de colecturías se dice que testó
en 1602 ante Bartolomé Ximénez aunque el registro notarial de ese año no se conserva en el A.H.M.A.
42Son mencionados en el testamento de su abuela Juana Núñez al haber fallecido el referido Martín
Sánchez Crespo (padre de ellos) con anterioridad a 1601 (op. cit.).
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7.3.2. La hija de Martín Sánchez Crespo y Catalina de Hariza
Juana Núñez (c.1575) casó con Domingo Ramos (hijo de Alonso Ramos y María
Ximénez) el 15-IX-1597, siendo sus padrinos Alonso García Vicario y Francisca de
Cuenca su mujer. Tuvieron por hijas a María43 (1598) e Inés. Ya viuda, casó en
segundas con Juan Lozano. Testó, viuda de segundo marido, en 160644.

7.4. IV GEnERACIÓn. La hija de Alonso García Vicario y Francisca de
Cuenca
María Núñez casó el 11-X-1609 con Juan Sánchez Albarrán (el hijo de Luis
Sánchez Albarrán y María Núñez, ver 3.1.5) constando igualmente la dote ese año45.

8.  Los núñez entroncados con los Ruiz de Montoro
8.1. I GEnERACIÓn
Juana Núñez (c.1530) casó hacia 1550 con Juan Ruiz de Montoro, teniendo por
hijas a María (c.1555) y Catalina (c.1560), ambas apellidadas Núñez, quienes
siguen.

8.2. II GEnERACIÓn. Las hijas de Juana núñez y Juan Ruiz de Montoro
María Núñez casó el 16-I-1576 con Miguel Sánchez de Martín Guijosa (vecino de
Loja), constando la dote en ese año46. El padre de la contrayente ya había fallecido
por entonces.

Catalina Núñez casó el 11-IV-1580 con Alonso de la Serna (hijo de Hernando de
la Serna).

9. Los núñez oriundos de Magán (toledo) afincados en Archidona
9.1. I GEnERACIÓn
Gerónimo Núñez (c.1530) y Francisca Sacristana eran oriundos de Magán, en la
provincia de Toledo. Allí probablemente casaron y nació su hijo Francisco (c.1560,
apellidado Núñez), quien fue el que se desplazó a Archidona y quien sigue en 9.2.

43Padrinos fueron Alonso García Vicario y Francisca de Cuenca su mujer (muy probablemente sus
tíos).
44Otorgado el 29-VII-1606 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan de Herrera, año 1606, f.
1076). Consta que era hermana de Lucas Martín y sobrina de Juan de Herrera Funes. Dejó por here-
deras a sus hijas María e Inés.
45A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Pedro Ponce de León, año 1609, ff. 155-160.
46A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Hernando de Santisteban, año 1576, ff. 7-8v. 
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9.2. II GEnERACIÓn. El hijo de Gerónimo núñez y Francisca Sacristana
Francisco Núñez y Mencía Rodríguez (hija de Alonso Moreno e Isabel Rodríguez)
casaron en Archidona el 18-X-1582, teniendo por hijos a Francisco (c.1585, quien
sigue en 9.3), Juan (1591), Gaspar de los Reyes (1598) y Domingo (1601).

9.3. III GEnERACIÓn. El hijo de Francisco núñez y Mencía Rodríguez
Francisco Núñez casó en 1610 con María de Leiva (hija de Martín de Leiva y Marina
González), constando su dote en ese año47 y estando el padre del contrayente ya falle-
cido por entonces. Por hijos tuvieron a Francisco (c.1612, quien sigue en 9.4),
Alonso (apellidado Moreno, como su abuelo materno), Juan, Antonia y Mencía.
Francisco Núñez testó en 163048.

9.4. IV GEnERACIÓn. El hijo de Francisco núñez y María de Leiva
Francisco Núñez casó con Ana María (hija de Alonso García Galeote y María
Giménez) el 13-II-1634.

10. Los núñez entroncados con los Romero
10.1. I GEnERACIÓn
Martín Romero (c.1530) y María Cobos casaron a mediados del s. XVI en
Archidona probablemente. Hija fue Marina (c.1560, apellidada Núñez), quien sigue
en 10.2.

10.2. II GEnERACIÓn. La hija de Martín Romero y María Cobos
Marina Núñez casó el 17-X-1583 con Lope Álvarez (hijo de Alonso Pérez de Pedro
Andrés y Elvira González). Fueron sus padrinos Alonso Núñez de Argamasilla y
Juana de Osuna su mujer. Tuvieron por hijas a María (c.1585, apellidada Núñez y
quien sigue en 10.3), Catalina49 (1594) y Ana (1600).

10.3. III GEnERACIÓn. La hija de Marina núñez y Lope Álvarez
María Núñez casó el 21-X-1602 con Juan Moreno (hijo de Alonso Fernández e Inés
Morena). Hijo suyo fue Alonso (de apellidos Moreno y Cercador), quien ya seguiría

47A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan Fernández Montañés, años 1609-10, s/f.
48Otorgado el 16-III-1630 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan de Alcázar, año 1630, ff.
491-494v).
49Padrinos fueron fray Pedro (santero de la villa) y Juana de Almohalla (viuda de Francisco Romero).
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su descendencia hasta nuestros días50 aunque se perdiera el apellido Núñez. María
Núñez falleció el 20-II-1624, sin testar.

11. Los núñez entroncados con los Piedrahita
11.1. I GEnERACIÓn
Juan Martín de Piedrahita (c.1535) y Magdalena Gutiérrez casaron hacia 1565
teniendo por hija a Isabel (c.1570, apellidada Núñez), quien sigue en 11.2.

11.2. II GEnERACIÓn. La hija de Juan Martín de Piedrahita y Magdalena
Gutiérrez
Isabel Núñez casó el 28-X-1596 con Hernán Sánchez Gallardo (hijo de Salvador
Martín Gallardo y Catalina Gutiérrez), teniendo por hija a María (1597, quien sigue
en 11.3). Isabel Núñez falleció en 1599 después de haber testado51. Su viudo casaría
en segundas  en 1600 con Catalina García. Ya viudo, Fernando Sánchez Gallardo
testó en 160952 dejando por herederos a María (fruto de su primer matrimonio con
Isabel Núñez) y los hijos de su segundo enlace.

11.3. III GEnERACIÓn. La hija de Isabel núñez y Hernán Sánchez Gallardo
María Núñez casó con Alonso Martín Calvillo53 (hijo de Alonso Martín Calvillo y
de Águeda Hernández) en 25-X-1615, constando la dote ese año. 

12. Los núñez Pardo de Cuevas Bajas afincados en Archidona
12.1. I GEnERACIÓn
Andrés Núñez Pardo (c.1675) y Juana Josepha de Gámez casaron hacia 1700 en
alguna localidad que desconocemos54, teniendo por hijos a Francisco Vicente
(c.1705) y Andrés (c.1710), nacidos en Cuevas Bajas y quienes siguen en 12.2.

50El autor de este artículo es descendiente de él. Alonso Moreno Cercador casó en Archidona el 27-IV-
1629 con Inés González (hija de Diego López de Sanmartín y Juana González). Al menos tuvieron tres
hijos: Alonso (1634, apellido Moreno Cercador o González Moreno, quien prosigue esta rama),
Dorotea María (c.1640, de apellido González) y Salvador (c.1650, de apellido Moreno Cercador).
51Otorgó su testamento el 7-XI-1599 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Sebastián de Cuadra, año
1599, ff. 1014-1015v). Nombró por albaceas a su marido y a su cuñado Juan Sánchez Lozano.
52Otorgó su testamento el 12-V-1609 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año
1609, ff. 182-186).
53Consta como Alonso Martín de Reina en el aumento de dote al casar con María Núñez (A.H.M.A.,
sección de P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año 1616, s/f).
54No se encuentra su matrimonio en los índices de Cuevas Altas o Cuevas de San Marcos ni en otras
localidades cercanas (Benamejí, Iznájar).
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12.2. II GEnERACIÓn. Los hijos de Andrés núñez y Juana de Gámez
Francisco Vicente Núñez Pardo casó con doña Juana Josepha de Berrocal (hija de
Cristóbal Berrocal y María de Astorga –difuntos–) el 10-IX-1732. Fue testigo
Andrés Núñez. Tuvieron por hijos a Francisco (c.1735), Joseph (c.1745), Juan
(c.1748), Pedro (c.1750) y Antonio (c.1755), quienes siguen en 12.3.

Andrés Núñez Gámez casó con Francisca de Llamas y Aroche (natural de
Villanueva de Tapia, hija de Francisco de Llamas y María de Aroche) el 29-VIII-
1735. Fueron padrinos Juan Borrego y Ana Phelipa Núñez su mujer.

12.3. III GEnERACIÓn. Los hijos de Francisco núñez Pardo y Juana
Berrocal
Francisco Núñez Pardo casó con Catalina Josepha de Porras (hija de Juan de Porras
y Francisca de Lorca) el 17-II-1760. Fueron testigos Francisco Núñez y Diego
Núñez, teniendo por hijos a Pedro (c.1762), Antonio (c.1765), Francisco (c.1775) y
Andrés (c.1780), naciendo al menos los dos últimos en Villanueva de Tapia, y
siguiendo todos su descendencia en 12.4.a.

Joseph Núñez casó con Antonia Rosalía Casado (hija de Cristóbal Casado y Ana
del Pino) el 1-X-1770. Tuvieron por hijos a Antonio (c.1790) y Juan (c.1795), quie-
nes siguen en 12.4.b. Fueron padrinos de velación Francisco Núñez y Catalina de
Porras su mujer.

Juan Núñez Pardo y Francisca Sarmiento (hija de Andrés Sarmiento y Rosa de
Torres) casaron el 18-IX-1775. Tuvieron por hijos a Francisco (c.1780), Juan
(c.1785) y Andrés (c.1788), quienes siguen en 12.4.c., siendo al menos los dos últi-
mos naturales de V. de Tapia. Miguel (c.1790) fue posiblemente el cuarto55.

Pedro Núñez casó con Lucía Rey de Luque (hija de Pedro Rey de Luque e Isabel
Beltrán) el 2-XII-1775.

Antonio Luís Núñez casó con María Isabel García (hija de Juan García y María
de la Fuente) el 30-VIII-1779. Por hijo tuvieron a Antonio Núñez (c.1780), natural
de Villanueva de Algaidas y bautizado en Villanueva de Tapia, quien sigue en 12.4.d.

12.4. IV GEnERACIÓn
12.4.a. Los hijos de Francisco núñez Pardo y Catalina de Porras
Pedro Núñez casó con María Gracia Sarmiento (viuda de Antonio Moscoso) el 7-
II-1787 (constando ya el padre del contrayente como difunto por entonces).

55No estamos completamente seguros porque Miguel Núñez (c.1790, natural de Villanueva de Tapia)
consta como hijo de Joseph Núñez y Francisca Sarmiento en su enlace celebrado en 1815 en el que
fue testigo fue Andrés Núñez (presumiblemente su hermano, hijo de Juan Núñez y Francisca
Sarmiento).
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Antonio Núñez casó con María Josepha Otero (natural de Cuevas Bajas, hija de
Miguel Otero e Isabel Pedrosa) el 19-X-1789. Padrinos de velación fueron Pedro
Núñez y María Sarmiento. Al menos tuvieron 5 hijos: Antonio (c.1790), Pedro
(c.1800, nacido en Tapia), Juan (c.1805, nacido en Tapia), José (c.1808) y Manuel
(c.1812), quienes siguen en 12.5.a.

Francisco Núñez casó con Juana Prieto (natural de Cuevas Bajas, hija de Juan
Prieto Parejo y Rufina de Luque) el 11-II-1801. Padrinos Pedro Núñez y María
Benito Sarmiento.

Andrés Núñez casó con María de los Dolores del Cabo (natural de Cádiz, hija de
Miguel del Cabo y Antonia González) el 23-IV-1804. Padrinos de velación fueron
Pedro Núñez y María Benítez Sarmiento su mujer. Por hijos tuvieron a Juan
(c.1805, nacido en Cuevas Altas), Andrés (c.1810, nacido en Cuevas Altas) y
Miguel (c.1827, nacido en Villanueva de Algaidas), quienes se afincaron en Cuevas
Altas, siguiendo su descendencia en A.2.1.

12.4.b. Los hijos de Joseph núñez y Antonia Casado
Antonio Núñez casó con Josefa de Porras (hija de Juan de Porras y Mariana
Carrillo) el 8-I-1810. Por hija tuvieron a María (c.1820), quien sigue en 12.5.b.

Juan Núñez casó con María Arroyo (viuda de Antonio de Siles, natural de
Villanueva de Tapia, hija de Juan de Arroyo –difunto– y Antonia Espejo) el 3-X-
1806. La madre del contrayente ya había fallecido por entonces. Padrinos de vela-
ción fueron Antonio Rama y Francisca Núñez su mujer. Por hija tuvieron a Josefa
(c.1810), quien sigue en 12.5.c. Juan Núñez, ya viudo de María Arroyo, casó en
segundas con Ana Ariza (natural de Iznájar, hija de Martín de Ariza y Rosalía
Joyera) el 2-XI-1814. 

12.4.c. Los hijos de Juan núñez Pardo y Francisca Sarmiento
Francisco Núñez casó con Juana Carmona (natural de Iznájar, hija de Juan de
Carmona y María Cabello –difuntos–) el 20-X-1810.

Juan Núñez casó con Vicenta Villegas (también tapiera, hija de Miguel Villegas
y Antonia Paredes) el 25-III-1811. Testigo fue Antonio Núñez.

Miguel Núñez casó con María Carneros (hija de Francisco Carneros y María
Rodríguez) el 4-IX-1815. Testigo fue Andrés Núñez.

Andrés Núñez (viudo de María Cano), casó con María de Rama (natural de
Cuevas Altas e hija de Juan de Rama y Antonia de Porras) el 13-II-1821. 

12.4.d. El hijo de Antonio núñez e Isabel García
Antonio Núñez casó con Antonia Paredes (viuda de Miguel Villegas, hija de
Pedro Francisco Paredes y Francisca Rosalía García, ambos difuntos por enton-
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ces) el 20-III-1809.  Padrinos de velación fueron Sebastián Bueno y María Núñez
su mujer.

12.5. V GEnERACIÓn 
12.5.a. Los hijos de Antonio núñez y María otero
Antonio Núñez Otero casó con Ana de Alba, de la que enviudó prontamente. Casó
en segundas con Francisca de Gálvez Ruiz (hija de Francisco de Gálvez y Francisca
Ruiz) el 13-X-1819. Eran parientes en tercero con cuarto grado de consanguinidad.
Tuvieron por hijos a Francisco (c.1826), Romualdo (c.1836, natural de V. de
Algaidas) y Trifón (c.1840, bautizado en Archidona), quienes siguen en 12.6.a.

Pedro Núñez Otero casó con María Parejo Arrabal en 1824 (natural de Cuevas
Bajas, hija de Juan Parejo –difunto– y de Juana Arrabal) el 26-XII-1824. Por hijos
tuvieron a María (c.1825) e Isidro (c.1830), quienes siguen en 12.6.b.

Juan Núñez Otero casó con Antonia Peláez González (hija de Juan Peláez y de
Antonia González) el 13-XI-1826. Al menos tuvieron tres hijos: Marta (c.1835),
Ciríaco (c.1839), Alejo (c.1847) y también posiblemente a José (c.1850), quienes
siguen en 12.6.c. 

José Núñez Otero, vecino de Tapia, casó en Cuevas Bajas el 13-X-1830 con
María de los Dolores Jurado Quintana (hija de Agustín Jurado e Isabel Quintana).
Por hijos tuvieron a Pedro (c.1840) y Manuel (c.1850), quienes siguen su descen-
dencia en 12.6.d.

Manuel Núñez Otero casó con María Dolores Guerrero Rey (hija de Juan
Guerrero y María Rey) el 25-VIII-1834. Tuvieron por hijos a Manuel (c.1850) y
Francisco (c.1853), quienes se establecieron en V. de Tapia, siguiendo su descen-
dencia en 12.6.e.

12.5.b. La hija de Antonio núñez y Josefa de Porras
María Núñez de Porras casó en V. de Algaidas el 30-IX-1844 con Manuel Gálvez
(de 29 años de edad, natural de Tapia, viudo de Bárbara del Pino e hijo de Antonio
de Gálvez y María García).

12.5.c. La hija de Juan núñez y María Arroyo
Josefa Núñez Arroyo casó en V. de Algaidas el 6-X-1830 con Diego Gertrudis
(natural de Villanueva de Tapia, de padres no conocidos).

12.6. VI GEnERACIÓn
12.6.a. Los hijos de Antonio núñez otero y Francisca Gálvez Ruiz
Francisco Núñez Gálvez casó primeramente con María Ruiz Pulido hacia 1850 en
alguna localidad que desconocemos, y con quien tuvo a Francisco (c.1862, quien
sigue en 12.7.a), María Josefa Ramona (1863) y Ana del Corazón de la Santísima
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Virgen (1866, bautizada en V. de Algaidas). Ya viudo, casó en segundas a los 64
años de edad en V. de Algaidas el 26-V-1890 con la archidonesa Josefa Martos
Casado (54, viuda de Francisco Cívico Montenegro e hija de Manuel Martos y
María Casado, también naturales de Archidona).

Romualdo Núñez Gálvez (de 26 años y ejercicio del campo) casó con Francisca
Aguilera Aguilera (natural de Iznájar, de 20 años de edad, hija de José Aguilera
Pérez y de Isabel Aguilera Pedrosa) el 2-II-1863. Por hijo tuvieron a Antonio
Luciano56 (1864) y Francisco José María (1865), ambos bautizados en V. de
Algaidas.

Trifón Núñez Gálvez casó en alguna localidad que desconocemos con Francisca
Morente Ropero (hija de Antonio Morente Cantalejos -de Archidona- y Antonia
Ropero Gálvez –de Cuevas Bajas-), teniendo por hijos a Inés (1864), José María del
Socorro (1865) y María del Socorro (1866), todos bautizados en V. de Algaidas.

12.6.b. Los hijos de Pedro núñez otero y María Parejo Arrabal
María Núñez Parejo y José Porras Luque casaron hacia 1875, actuando ellos como
padrinos en el bautizo de su sobrino Plácido.

Isidro Núñez Parejo casó en alguna localidad que desconocemos hacia 1875 con
Micaela Peláez Gálvez (hija de Antonio Peláez Casado y María Gálvez Casado).
Por hijos tuvieron a José María57 (1878) y Plácido (1879).

12.6.c. Los hijos de Juan núñez otero y Antonia Peláez González
Marta Núñez Peláez casó con Francisco Benítez Guillén hacia 1860.

Ciríaco Núñez Peláez casó en V. de Algaidas el 25-II-1867 con María Sánchez
Entrena (de 21 años de edad, natural de Iznájar, hija de Juan Sánchez y de Francisca
Entrena, naturales de Montefrío). Fueron padrinos Francisco Benítez Guillén y su
mujer Marta Núñez Peláez. Tuvieron por hijos a María Francisca Blasia58 (1871) y
Eugenio (1877), ambos bautizados en V. de Algaidas.

Alejo Núñez Peláez (de 27 años, de ejercicio del campo, hijo de Juan Núñez y
Antonia Peláez) casó en Archidona con Antonia Parejo (natural de V. de Algaidas,
de 25 años, hija de Juan Parejo y de Josefa Lara) el 11-II-1874.

José Núñez Peláez (vecino de V. de Algaidas) casó en 1876 en Iznájar con María
Páez Ruiz, teniendo por hijos a Juan (c. 1878) y José (c.1880), quienes siguen en
12.7.b.

56Fueron padrinos Francisco y Paula Aguilera Núñez, hermanos.
57Fueron padrinos José Porras Luque y María Núñez Parejo.
58Fueron padrinos Francisco Benítez Guillén y su esposa Marta Núñez Peláez.
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12.6.d. Los hijos de José núñez otero y Dolores Jurado Quintana
Pedro Núñez Jurado casó en alguna localidad que desconocemos hacia 1860 con
Cristina Barea y Aguilera (natural de Iznájar, hija de José Barea Aguilera y
Francisca Aguilera Escobar) teniendo por hijo a José María Marcos59 (1867, bauti-
zado en V. de Algaidas). 

Manuel Núñez Jurado (de 33 años, del campo), casó en V. de Algaidas el 28-X-
1884 con Alejandra Lechado Herrezuelo (24, natural de V. de Tapia, hija de
Francisco Lechado Molina y Juana Herrezuelo Otero).

12.6.e. Los hijos de Manuel núñez otero y María Dolores Guerrero Rey
Manuel Núñez Guerrero (24 años, constando ya su padre Manuel Núñez Otero
como difunto) casó en V. de Tapia el 11-I-1875 con Valeria Gálvez Repiso (21, hija
legítima de José Gálvez Martos –difunto- y de Andrea Repiso). Tuvieron por hijos
a Manuel (c. 1878) y José (c.1880), quienes siguen en A.5.1.

Francisco Núñez Guerrero (de 28 años de edad, del campo) casó en V. de Tapia
el 11-VII-1881 con Mª Josefa Guillén Hoyo (22, hija de Gabriel Guillén y Andrea
Hoyo).

12.7. VII GEnERACIÓn
12.7.a. Los hijos de Francisco núñez Gálvez y María Ruiz Pulido
Francisco Núñez Ruiz (24, del campo, hijo de Francisco Núñez Gálvez y de María
Ruiz Pulido) casó en V. de Algaidas el 8-I-1886 con Teresa Casado Muñoz (19, hija
de Antonio Casado Jiménez –natural de Archidona- y Teresa Muñoz González –
natural de Antequera-).

12.7.b. El hijo de José núñez Peláez y María Páez Ruiz
Juan Núñez Páez casó en V. de Tapia el 23-I-1902 con Encarnación Delgado Roldán
(hija de Juan Delgado y Francisca Roldán).

José Núñez Páez casó con María Gracia de Lara Guerrero (de 22, hija de José
Lara Salgado –difunto– y Manuela Guerrero Aguilera) el 14-II-1903.

13. Los núñez oriundos de Antequera afincados en Archidona
13.1. I GEnERACIÓn
Juan Joseph Núñez (c.1680, natural de Antequera, hijo de Andrés Núñez y
Francisca de Pedros) casó en Archidona con Antonia Dorotea Moyano (hija de Juan
de Andrada y María Dorotea Moyano) el 16-I-1702. Tuvieron por hijo a Juan
(c.1705), quien sigue su descendencia en 13.2.

59Fueron padrinos Antonio Jurado Linares y su mujer Isabel Núñez Jurado.
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13.2. II GEnERACIÓn. El hijo de Juan José núñez y Antonia Moyano
Juan Núñez casó con Isabel Luisa de la Cueva (hija de Juan de la Cueva y doña
Luisa del Águila) el 10-X-1729. Fueron padrinos de velación Juan Núñez Vicario y
Ana Josepha Galeote. Juan Núñez enviudó prontamente por lo que casó en segun-
das con con Ana Jacinta Román (hija de Bartolomé Román –difunto–  y Catalina
Feliciana Jaén) el 18-IX-1730. No parece que su descendencia continuase en
Archidona.

14. Los núñez entroncados con los Andrada
14.1. I GEnERACIÓn
Joseph Núñez y Antonia Andrada casaron hacia 1725 en alguna localidad que des-
conocemos60, teniendo por hijo a Francisco (c.1730), quien sigue en 14.2. 

14.2. II GEnERACIÓn. El hijo de Joseph núñez y Antonia Andrada
Francisco Núñez casó con María de la Fuente (hija de Cristóbal de la Fuente y Ana
de Frías Villegas) el 11-IX-1752. Francisco Núñez (ya viudo de María Ramos
Villegas) casó con María Antonia de la Fuente (hija de Juan Casimiro de la Fuente
y Francisca Gallardo) el 20-XII-1770. Tuvieron por hijos a Juan Joseph (c.1775),
Francisco (c.1785) y Miguel (c.1790), quienes siguen en 14.3.

14.3. III GEnERACIÓn. Los hijos de Francisco núñez y María de la Fuente
Juan Joseph Núñez casó con Francisca Lozano (hija de Francisco Lozano y María
Moyano) el 5-X-1801. Eran parientes en cuarto grado de consanguinidad. Fueron
padrinos de velación Antonio Olivares y María Núñez su mujer. Juan Núñez, ya
viudo de Francisca Lozano, casó en segundas con María de los Dolores Sánchez de
la Fuente (hija de D. Pedro Sánchez de la Fuente y doña Rufina Jordán) el 17-V-
1815.

Francisco Núñez casó con Ana Ximénez (viuda de Pedro de Rojas e hija de
Fernando Ximénez –difunto– y Ana Gallardo) el 2-XI-1807. El padre del contrayen-
te ya consta como viudo por entonces. Francisco Núñez, ya viudo, casó en segundas
con Josefa Arjona Cano (hija de Francisco de Arjona y Josefa Cano) el 7-I-1828.
Tuvieron por hijos a Manuel (c.1835), Antonio (c.1842) y José (c.1845), quienes
siguen en 14.4. 

60Casados en alguna localidad distinta a Archidona pues no consta su matrimonio en el índice de Santa
Ana y tampoco aparece en los índices de localidades cercanas como Benamejí o Iznájar.
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Miguel Núñez casó con doña Brígida de Alba (hija de D. Plácido de Alba y doña
Antonia Alderete –difunta–) el 30-X-181361.

14.4. IV GEnERACIÓn. Los hijos de Francisco núñez Fuentes y Josefa
Arjona
Manuel Núñez Arjona (de 27 años de edad, del campo) casó con María Dolores
Giménez Fernández (de 18 años de edad, hija de Antonio Giménez y Rafaela
Fernández) el 31-X-1863. Padrinos de velación fueron José Núñez y Felisa
González. Tuvieron por hijos a José (c.1864), Juan (c.1870), Manuel (c.1871) y
Francisco (c.1873), quienes siguen en 14.5.a.

Antonio Núñez Arjona casó con María Dolores Santana Giménez (hija de
Francisco Santana y María Giménez) el 6-VI-1872. Fue testigo Francisco Núñez.
Hijo fueron Eugenio (c.1880) y Francisco (c.1889), quienes siguen en 14.5.b. Con
42 años, D. Antonio Núñez Arjona (constando como hacendado), ya viudo, casó en
segundas con María de Gracia Correa Almohalla (de 34 años, hija de D. José Correa
Calle y Rafaela Almohalla Alba) el 25-III-1885.

José Núñez Arjona casó con Felisa González Rojo en alguna localidad que des-
conocemos, teniendo por hijo a José (c.1866), quien sigue en 14.5.c.

14.5. V GEnERACIÓn
14.5.a. Los hijos de Manuel núñez Arjona y María Dolores Giménez
Fernández
José Núñez Giménez (de 26 años y ejercicio del campo) casó con María de Gracia
Aguilera Ruiz (de 25, hija de Juan Aguilera Cano y Ana Ruiz Casado) el 10-XI-
1890, y por hijo tuvieron a Francisco62 (c.1898). 

Juan Núñez Giménez (de 25 años, ejercicio del campo) casó con María Ángeles
Paneque Cano (de 18 años, hija de Vicente Paneque Alcoba y de Antonia Cano
Patricio) el 14-VIII-1896. Ya viudo, Juan Núñez casó con 32 años el 2-I-1903 con
Antonia Román Peláez (de 27, viuda de Antonio Cabello Pérez e hija de José
Román Barrio y Francisca Peláez Benítez). 

61Desconocemos porqué casi dos años después, vuelve a estar recogido en los libros sacramentales de
Santa Ana el enlace de los contrayentes: Miguel Núñez (hijo de Francisco Núñez y doña María de la
Fuente) casó con doña Brígida de Alba (hija de de D. Plácido de Alba y doña Antonia Alderete) el 11-
VII-1815. Parientes en cuarto grado de consanguinidad. Padrinos de velación fueron Francisco Núñez
(¿hermano?) y doña María de la Fuente su madre.
62Francisco Núñez Aguilera casaría con Urbana Caro Peláez en 1927.
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Manuel Núñez Giménez (de 26 años ejercicio del campo) casó con María
Encarnación Pacheco Casado (de 23, hija de Manuel Pacheco Aguilera y Bernabela
Casado Gálvez) el 25-VIII-1897. Por hijo tuvieron a Manuel63 (c.1898).

Francisco Núñez Giménez (de 26 años y ejercicio del campo) casó con Leonor
Frías Patricio (de 20, hija de Juan Frías Casado y Elena Patricio Muñoz) el 6-XI-
1899. Por hijos tuvieron a Francisco64 (c.1902) y Manuel65 (c.1908). 

14.5.b. Los hijos de Antonio núñez Arjona y María Dolores Santana Giménez
D. Eugenio Núñez Santana (de 24 años y ocupación “empleado”) casó con doña
Fulgencia Ortiz Sánchez (de 19, hija de D. José Ortiz  –de Teba– y doña María
Gracia Sánchez Navas) el 9-XI-1904.

Francisco Núñez Santana (de 46 años de edad) casó con Ángeles Aguilar Conejo
el año 23-X-1925. Se casaron en la capilla de los Escolapios. Él estaba avecindado
en  Málaga por entonces. 

14.5.c. Los hijos de José núñez Arjona y Felisa González Rojo.
José Núñez (de 27 años de edad y ejercicio del campo) casó con María Socorro
Pérez Giménez (de 21 años, hija de Julián Pérez Gemar y Andrea Giménez
Bermúdez) el 1-III-1893. Por hijo tuvieron a José66 (c.1894).

15. otros núñez afincados en Archidona en los s. XVI-XIX
En esta sección enumeramos otras personas de este apellido y que no hemos podido
entroncar con las ramas anteriores.

Isabel Núñez (c.1500), casada con Juan Muñoz, tuvo por hijo a Juan (1532).
Cristóbal Núñez (c.1505) casó hacia 1525 con Juana González teniendo por hijo

a Blas (1534).
Diego Núñez (c.1505) casó hacia 1525 con Isabel Núñez, teniendo por hijas a

Catalina (1534) y María (1537).
Juan Núñez (c.1510) casó hacia 1530 con Mari Rodríguez (hija de Rodrigo

Alonso de Vílchez), teniendo por hijos a Hernando (c.1533, apellido García), Isabel
(c.1535, apellidada de Trujillo), Catalina67 (c.1540, apellidada Núñez), Francisco

63Manuel Núñez Pacheco casaría con Ana Caro Cano (hija de José Caro e Isabel Cano) en 1930.
64Francisco Núñez Frías casaría con Carmen Muriel Morente (hija de Manuel Muriel y María Morente)
en 1930.
65Manuel Núñez Frías casaría en Archidona con Antonia Gemar Alba (hija de Juan Gemar y Josefa
Alba) en1930.
66José Núñez Pérez casaría en Archidona con María Concepción Montulfo Arroyo en 1924. Ella era
natural de Puente Genil.
67Catalina Núñez estaba casada con Esteban García.
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(apellidado Núñez) y Leonor (apellidada Núñez), todos frutos de su matrimonio con
Mari Rodríguez, aunque no parece que fueran bautizados en Archidona68. Así cons-
tan en el testamento de Juan Núñez otorgado en 157569. 

María Núñez (c.1520, hija de Benito García de la Hija y Juana García) casó en
1542 con Diego Hernández, constando la dote correspondiente en ese año70.

Pedro Núñez (c.1520, hijo de Rodrigo Núñez) casó en 1543 con Isabel Durana
(hija de Rodrigo Alonso e Isabel Rodríguez), constando la dote correspondiente en
ese año71. Los padres de la contrayente ya habían fallecido por entonces por lo que
la dote la entregó Francisco Durán y su mujer (con los que desconocemos el paren-
tesco exacto; hermano o –más probablemente– tío de la misma).

Cristóbal Núñez (c.1520) casó hacia 1545 con Francisca de Jaén, teniendo por
hijo a Cristóbal (1552).

Antón García de Aranda72 (c.1525) casó con alguna mujer cuyo nombre desco-
nocemos y  tuvo por hijo a Alonso (c.1550, apellidado García de Aranda), quien
casaría el 27-IV-1572 con Isabel Sánchez (hija de Pedro Sánchez Chamorro y
Marina Díaz). La dote se otorgó ese mismo año73. Antón García de Aranda ya había
fallecido por entonces.

Pedro Núñez (c.1525) casó hacia 1550 con Leonor de Baena, teniendo por hijos
a Marcos (1554), Catalina74 (1556), María (1563), Pedro (1565) y Alonso (1568).

Gonzalo Núñez (c.1530) casó con Luisa Durán teniendo por hijas a María (1553)
y Juan (1556).

Catalina Núñez (c.1535) casó hacia 1555 con Pedro Gómez Vicario (hijo de
Pedro Gómez Vicario y María Fernández), teniendo por hijos a Juana (c.1555, ape-
llidada Gómez) y a Pedro Gómez Vicario (v.1560, apellidos Gómez Vicario).

68No hemos hallado el bautizo de los mismos en el índice de bautismos correspondientes (al menos no
consta nadie hijo de Juan Núñez en el periodo estudiado).
69Otorgado el 22-XI-1575 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Hernando de Santisteban, año 1575,
ff.255-257v). Nombró por albaceas a su suegro Rodrigo Alonso de Vilchez y a su hijo Hernando
García. Consta que su hijo Francisco Núñez “está lisiado”.
70A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Pedro de Carmona, año 1542, s/f.
71A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Pedro de Carmona, año 1543, s/f.
72Probablemente hijo de otro Antón García de Aranda (c.1490) hijo a su vez de otro de igual nombre
quien principia la rama en Archidona y del que ya hemos hablado en la sección 3.
73Otorgado el 5-IV-1572 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Benito Sánchez Herrera, año 1572, ff.
230-231v).
74Fueron sus padrinos Juan Moreno y su mujer Mari Núñez. ¿Sus tíos? Francisco Escudero y su mujer
María Sánchez son padrinos en los bautizos de sus hermanos.
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Alonso Núñez de Aguilar (c.1540) casó hacia 1565 con Catalina Bermúdez, tes-
tando en 1601 ante Juan de Herrera75, nombrando por herederos a sus hijos Pedro76

(1568, quien se apellidaría Bermúdez de Castro), Juan77 (1573), Alonso (1576),
Francisco78 (1581, quien se apellidaría Núñez), otro Juan79 (1581, gemelo con el
anterior), doña Francisca (c.1585, quien se apellidaría Bermúdez) y doña Leonor
(c.1590, quien se apellidaría de Cea).  

Catalina Núñez (c.1540, hija de Juan Núñez y Mayor Rodríguez) casó hacia
1560 con Esteban Martín, con quien tuvo a Juan (c.1565, apellido Núñez). Ya viuda,
casó en segundas en 1593 con Hernando Álvarez de Lara Morales (hijo de Cristóbal
de Morales y Teresa Hernández). Catalina Núñez testó en 160380. 

Juana Núñez de la Hija (c.1540, hija de Francisco García de la Hija y Catalina
Alonso) casó con Alonso Esteban hacia 1565, teniendo por hija a Luisa (c.1578). En
segundas, casó con Baltasar del Pozo (también viudo de Inés Romera) en 1601.
Nuevamente viuda, testaría en 161181. No tuvo descendencia.

María Núñez (c.1545) casó con Juan Ramos hacia 1565 en alguna localidad que
desconocemos82, teniendo por hijo a Alonso (1576).

Francisco Núñez (c.1545) casó hacia 1570 con María de Selguera en alguna
localidad que desconocemos83, teniendo por hija a María (1572).

75Otorgado el 27-VI-1601 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan de Herrera, año 1601, f.
594). Nombró por herederos a Pedro, Francisco, Francisca y Leonor.
76Fueron sus padrinos Francisco de León y su mujer Luisa de Cárdenas.
77Fueron sus padrinos Andrés de Castilla y su mujer Juana de Cuenca, al igual que en el bautizo de
Alonso (1576).
78Fueron sus padrinos Hernando de Alburquerque y su mujer Antona de Cea.
79Fueron sus padrinos Juan López y su hermana Inés de Escobar (hijos de Juan López).
80Otorgado el 27-X-1603 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Bartolomé Ximénez, año 1603, ff.
1521-24). En este testamento consta que era hermana de María Loba nombrando por único heredero
fue Juan Núñez, hijo de ella con su primer marido (Esteban Martín).
81Otorgado el 31-V-1611 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Jerónimo de Miranda, año 1611,
ff. 293-296v). Pide ser enterrada en la sepultura de su abuelo Pedro de Alburquerque. Menciona a sus
sobrinos Diego Bueno y Francisco García de la Hija (a los que nombra por albaceas; al menos el pri-
mero, hijo de Bartolomé García de la Hija y María Buena) y a sus sobrinas María de Lara (quien tenía
por hija a Leonarda) y María de Gemar. También menciona a Juan Sánchez herrador y a su hija
Mariquita. Instituyó por su única heredera a la mencionada Leonarda.
82El enlace no consta en los índices correspondientes de la parroquia de Santa Ana de Archidona.
83El enlace no consta en los índices correspondientes de la parroquia de Santa Ana de Archidona.
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Diego Núñez (c. 1550) fue escribano en Archidona al menos entre 1581-158984.
Desconocemos si tuvo descendencia en Archidona aunque en esa década constan
los bautizos de Gerónima (1582), Cecilio85 (1587) y María (1589), hijos los tres de
de Diego Núñez y Catalina de Brenes, siendo padrinos de la primera el señor doctor
Rivera y Luisa de Cárdenas (mujer de Francisco de León), del segundo el doctor
Gallego, y de la tercera Rodrigo López de Miranda e Isabel de Serna.

Rodrigo Núñez (c.1550, hijo de Gonzalo Núñez) y Elvira Díaz (hija de
Francisco de Aguilar) casaron el 17-X-1575.

Catalina Núñez (c.1550) casó con Juan García Herrero hacia 1575 en alguna
localidad que desconocemos86, teniendo al menos cuatro hijos: Catalina87 (c.1580,
apellidada García de Gemar), Salvador (1593), Ana María (1595), Juan (1597) y
Francisco (1601).

Catalina Núñez de Cabrera88 (c.1550, hija de Garci Rodríguez y Catalina
Sánchez) casó con Bartolomé Bermúdez Crespo (hijo de Juan Crespo y Catalina
Bermúdez) el 27-VIII-1582 teniendo por hijos a Luisa89 (1586), Alonso (1593),
Juan90 (quien se apellidaría Crespo Bermúdez Núñez de Cabrera) y Roque91 (1602).

84CASTRO TIRADO, A. J. y GARRIDO, M.: “Inventario del Archivo de Protocolos Notariales y
Escribanos públicos de Archidona (1492-1600)” en Rayya nº 10, pp. 99-134 (2014).
85No estamos seguros de su transcripción, al estar la tinta traspasada. El nombre podría cotejarse con
el apuntado al margen.
86El enlace no consta en los índices correspondientes de la parroquia de Santa Ana de Archidona.
Tampoco hay constancia del enlace en Benamejí, Lucena, Iznájar o Rute.
87Catalina García de Gemar casó con Fernán Sánchez de Gemar (hijo de Francisco Hernán de Gemar
y Catalina Fernández) el 16-X-1600 en Archidona, otorgando su dote ese mismo año, concretamente
el 15-X-1600 (A.H.M.Arch., sección P.N., escribanía de Bartolomé Ximénez, año 1600, f.1087). Eran
“deudos dentro del cuarto grado” y por ello “ganaron dispensación de su santidad” como hace constar
el futuro marido el 14-VI-1600 donándole a la futura esposa una serie de prebendas al respecto.
Tuvieron 10 hijos (ninguno de ellos llevando Núñez por apellido).
88Consta como Catalina Rodríguez en su enlace. Padrinos del mismo fueron Fernando Álvarez de
Morales y Francisca Bermúdez su mujer, vecinos de Antequera.
89Fueron sus padrinos el doctor Lope de Ribera beneficiado y su hermana doña Beatriz de Ribera, al
90El licenciado Juan Crespo Bermúdez Núñez de Cabrera presbítero y abogado era hijo de Bartolomé
Bermúdez Crespo y doña Catalina Núñez de Cabrera, por las que presidió misas en vida de sus padres
(Libro 8 de Colecturías de Archidona, f. 285).
91Padrinos fueron el licenciado Lope de Ribera, beneficiado de la iglesia de Santa Ana e Inés de
Valenzuela, mujer de Francisco de Sa[pua].
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Misas por los Núñez de Cabrera (Libro 8 de Colecturías de Archidona.1617, f. 285)

Francisca Núñez (c.1550, hija de Juana Martín y hermana de Diego Martín de
Aracena) casó hacia 1575 con Juan Díaz Moreno teniendo por hijas a María92 y Ana
María93. Otorgaron conjuntamente su testamento en 161894 y un año después lo haría
Juana Martín95.

Hernán García Núñez (c.1550) casó hacia 157596 con Ana Hernández teniendo
por hijo a Rodrigo (1580).

Beatriz Núñez (c.1555, hija de Bartolomé Sánchez) casó el 2-II-1578 con
Francisco García97 (hijo de Juan García), teniendo por hijo a Pedro (1580).

92María Rodríguez casaría con Juan Ramos de Arjonilla.
93Ana María casaría con Pedro Mateos.
94Otorgado el 23-II-1618 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Juan Fernández Montañés, año 1618,
s/f). Instituyeron por herederas a sus dos hijas.
95Otorgado el 23-XI-1619 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Alonso Guillén de Reina, año 1619,
ff. 901-904). Menciona Juana Martín a su madre (de igual nombre) dejando por herederos a sus dos
hijos Diego Martín de Aracena y Francisca Núñez (ya referida). Lo que nos extraña es que no conste
el nombre del padre por ningún lado del testamento.
96Probablemente se trata del enlace celebrado en Santa Ana de Archidona el 15-X-1576 entre Fernán
García (hijo de Gaspar García de las Vacas) y Ana Rodríguez (hija de Juan Sánchez Albarrán). Fueron
padrinos del enlace Fernán García de las Vacas y Ana Vázquez su mujer.
97Consta como Francisco Guardia en el bautizo de su hijo Pedro.
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María Núñez (c.1555) casó hacia 1580 con Luis Sánchez bien en Archidona o en
alguna localidad cercana98 teniendo por hijos a Francisca99 (1587) y Salvador (1601).

Bartolomé Ruiz Núñez (c.1555, hijo de Bartolomé Ruiz y Quiteria García) casó
el 3-XII-1581 con María Méndez (hija al igual que Hernán González, de Pedro
González de Gonzaliáñez y Juana Méndez), con quien no parece que tuviera des-
cendencia. Falleció el 5-III-1624. Otorgó un primer testamento en 1593100 y un
segundo en 1620101.

Cosme Núñez (c.1555) casó con María Parejo hacia 1580 en alguna localidad
que desconocemos102, teniendo por hijo a Alonso (1586).

Isabel Núñez (c.1555, nieta de Rodrigo Álvarez) casó hacia 1580 en alguna loca-
lidad que desconocemos103 con Miguel Ruiz de Cañete. Tuvieron por hijo a
Francisco (c.1590, apellidos Ruiz de Cañete). Ella testó primeramente en 1601104 y
después en 1613105, dejando por heredero a su único hijo ya referido. 

María Núñez (c.1555, hija de Juan Ruiz de […]) casó con Miguel Sánchez de
Martín Guijosa (vecino de Loja) el 16-I-1576.

98Desconocemos si se trata del matrimonio celebrado en Archidona el 8-II-1580 entre Luís Sánchez
Cabello y María Alonso. En Lucena casaron en 1579 Luís Sánchez Tintorero y María Rodríguez (no
constando los padres de los contrayentes). No hay constancia en otras localidades cercanas (Benamejí,
Iznájar, Rute).
99Fueron sus padrinos Hernán García de las Vacas y su mujer Ana Rodríguez al igual que en el caso de
su hermano Salvador (1601).
100Otorgado el 18-V-1593 en el partido de la Algaida (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Sebastián
de Cuadra, año 1593, ff.548-553v). Consta que cuando casó con María Méndez otorgó su carta de dote
ante Alonso Ortiz. Menciona a Francisco Méndez a quien crió en su casa (¿su sobrino?) y a Pedro
González de Gonzaliáñez su cuñado. Nombró por heredera a Quiteria García, su madre.
101Ante Pedro Ponce de León el 18-III-1620 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Pedro Ponce de
León, años 1620-31, s/f), dejando por heredero a Luís Muñoz Núñez (hijo de María, la hermana de
Bartolomé Ruiz Núñez). También dejó mandado que “en fin de los días de mi vida sean libres mis
esclavos Antonio y Francisca”.
102El enlace no consta en los índices correspondientes de la parroquia de Santa Ana de Archidona ni en
otras localidades cercanas (Benamejí, Iznájar, Lucena, Rute).
103El enlace no consta en los índices correspondientes de la parroquia de Santa Ana de Archidona ni en
otras localidades cercanas (Benamejí, Iznájar, Rute).
104Otorgado el 7-II-1601 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Luis del Pino, año 1601, f. 201).
Mencionó  que su dote la otorgó ante Hernando Pérez Hurtado, y a sus hermanos Ana de Escobar y
Hernando Bermúdez.
105Otorgado el 7-IV-1613 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Jerónimo de Miranda, año 1613,
f. 201). Mencionó  también a su hermano Hernando Bermúdez.
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El licenciado Rodrigo Núñez de Prados (c.1555) y su mujer doña Isabel casaron
en alguna localidad que desconocemos106 y tuvieron por hijos a Juan107 (1582) y
Diego108 (1587). Es posible que casara ya viudo en segundas con Catalina de Torres
igualmente en otra localidad distinta a Archidona y quien le daría por hija a
Catalina109 (c.1589, apellidada de Prados y Torres) quien al parecer no tendría des-
cendencia. Rodrigo Núñez de Prados testó en 1621110 dejando por herederos a sus
hermanos ya que Catalina había fallecido por entonces.

Francisco Núñez (c.1560) era labrador y había casado con María Muñoz, al
parecer en alguna localidad cercana a Benamejí111. Tuvieron al menos 6 hijos: Juan
(apellidado Núñez), Miguel (apellidado Núñez), Alonso (apellidado Muñoz),
Bartolomé (apellidado Muñoz), Catalina112 (apellidada Núñez) y Leonor113 (c.1585,
apellidada Núñez). Estando ya viudo, y con todos sus hijos ya casados y con algún
nieto, testó en 1620114.

Isabel Núñez (c.1560) casó hacia 1580 con Alonso Fernández en alguna locali-
dad que desconocemos115, teniendo por hijos a Baltasar (1593) y María (1598).

106El enlace no consta en los índices correspondientes de la parroquia de Santa Ana de Archidona.
Tampoco en las vecinas Benamejí, Iznájar, Lucena o Rute.
107Padrinos fueron el licenciado Marín y Leonor Ruiz, mujer de Bartolomé Sánchez.
108Padrinos fueron Miguel García y su madre Ana Ximénez (viuda de Antón Ruiz).
109Catalina de Torres casó el 5-I-1610 con Juan Martín de Castilla (hijo de Francisco Fernández de
Urda y de María Alonso) aunque no está claro el nombre de sus padres en la partida sacramental.
Figura como Catalina de Prados al margen de la partida y como Catalina de Torres en el índice corres-
pondiente. Ella ya había fallecido al tiempo de testar su padre, en 1621.
110Otorgado el 16-IX-1621 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan Fernández Montañés, años
1620-22, s/f ). Menciona a sus tres hermanos: 1) Juan Núñez de Prados, vecino de Sedella; 2) María
Núñez (mujer de Pedro Hernández) como vecina de Antequera; y 3) Leonor Alonso (viuda de Alonso
Sáncbez), vecina de Archidona. También hace referencia a Alonso Núñez el mozo su sobrino.
111No hemos hallado su enlace en los índices correspondientes de la parroquia de de Benamejí, aunque
podría tratarse del enlace celebrado en la vecina Rute el 17-III-1576 entre Francisco Núñez de Herrera
y doña María de Arjona (hija de Bartolomé Gil, difunto y vecino que fue de Archidona). Fueron padri-
nos Juan Rangel y doña María de Herrera su mujer, vecinos de Jaén.
112Catalina Núñez casó con Pedro García hacia 1590, según consta en el testamento de su padre
Francisco Núñez. Tuvieron por hijo a Francisco (1597, padrinos Bartolomé Ruiz Núñez y su mujer
María Méndez).
113Leonor Núñez casó con Juan de Casasola (hijo de Diego González y de María González) el 1-VI-
1607, siendo padrinos Juan Bueno el mozo y su mujer María de la Cruz. Tuvieron por hija a María
(apellidada Muñoz), según consta en el testamento de su padre Francisco Núñez.
114Otorgado el 26-VII-1620 (A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan Fernández Montañés, años
1620-22, s/f). Menciona que la dote se entregó en la cercana Benamejí ante el escribano Miguel
Zamudio.
115No hemos encontrado el enlace en los índices de Santa Ana o en otras localidades cercanas como
Iznájar o Rute.
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Juana Núñez (c.1560, hija de Juan García Navarro e Inés Fernández) casó el 12-
I-1583 con Cristóbal Méndez (hijo de Juan Martín de la Higuera y Juana Martín),
con quien tuvo por hijo a Alonso. Fueron padrinos Cristóbal de Zea y Marina de
Arias. Ella testó en 1583116.

Juana Núñez (c.1560) casó con Mateo Sánchez hacia 1580 en alguna localidad
que desconocemos117, teniendo por hija a Ana María (1593).

Alonso Núñez (c.1565, hijo de Alonso Núñez y de María Núñez) casó con Ana
de Funes (hija de Juan de Funes y de María Ruiz) el 2-VIII-1584.

Francisco Núñez (c.1565) casó hacia 1585118 teniendo por hijos a Francisco (ape-
llidado Núñez), Alonso (apellidado Moreno), Juana y Antonia. Falleció el 19-III-
1630 habiendo testado ante Juan de Alcázar días atrás.

Francisco Núñez (c.1565) casó hacia 1585 en alguna localidad que desconocemos119

con Francisca Rodríguez, teniendo por hijos a Francisco (1587) y Gerónimo (1593).
Isabel Núñez (c.1565) casó con Salvador de Navarrete hacia 1585 en alguna

localidad que desconocemos120, teniendo por hijo a Salvador (1595), quien fue bau-
tizado el 16-II y falleciendo su madre el 17-II-1595 como consecuencia del parto,
habiendo testado un día antes.

Luisa Núñez (c.1565, hija de Martín Vázquez Povedano y de Inés Ximénez)
casó con Alonso López Cabello (hijo de Juan Martín e Inés Ximénez) el 22-IX-1588
siendo Diego García de Aranda padrino de velación. Tuvieron al menos dos hijos:
Juan121 (1593) y Francisca122 (c.1595).

116Otorgado el 23-IX-1583 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Sebastián de Cuadra, año 1583,
ff.835-838). Nombró por herederos a su marido y su hijo Alonso.
117No hemos encontrado el enlace en los índices de Santa Ana o en otras localidades cercanas como
Iznájar o Rute. En Lucena consta la boda celebrada en San Mateo en 1591 entre Mateo Sánchez (hijo
de Juan Ruiz) y Juana López (f. 39v).
118Desconocemos el nombre de su esposa por no haber referencia a ella.
119No hemos encontrado el enlace en los índices de Santa Ana o en otras localidades cercanas como
Iznájar o Rute.
120No hemos encontrado el enlace en los índices de Santa Ana o en otras localidades cercanas como
Benamejí, Iznájar, Lucena o Rute.
121Fueron sus padrinos María Núñez y su marido Luis Sánchez Albarrán.
122Francisca Núñez casó hacia 1610 con Juan Muñoz Albañil, teniendo por hijo a Juan. Francisca
Núñez falleció el 16-II-1619 testando ante Alonso Guillén de Reina el 7-II-1619 (A.H.M.A., sección
P.N., escribanía de Alonso Guillén de Reina, año 1619, ff. 99-102v). Su madre y su suegra ya habían
fallecido por entonces, pidiendo 14 misas rezadas para ambas. Nombró por albaceas a su marido y su
padre, y por heredero a su hijo único, siendo testigo el licenciado Pedro de Aranda.
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María Núñez (c.1565) casó hacia 1585123 con Hernán García de las Vacas tenien-
do por hijos a Salvador (1594) y Fernando124 (1598).

Francisca Núñez (c.1570) casó con Francisco de Espejo hacia 1595125 teniendo
por hija a Ana (1602).

Francisca Núñez (c.1570, hija de Juan Ruiz de la Rambla y Marina de Porras126)
casó el 6-X-1597 con Francisco García (hija de Francisco García Galván y Juana
Martín).

Isabel Núñez (c.1570, hija de Domingo Fernández y María Muñoz127) casó el  6-
V-1602 con Luis Moreno (hijo de Alonso Jufre y Juana de Coçar, vecinos de
Linares) teniendo por hijo a Juan128 (29-XII-1602).

Juan Núñez (c.1570) casó con Leonor Martín hacia 1595 en alguna localidad que
desconocemos129, teniendo por hijos a Luís (1598) y María (1601).

Antonio Núñez (c.1575, hijo de Alonso Sánchez) testó en 1608130. No tuvo des-
cendencia.

Isabel Núñez (c.1575, hija de Francisco García de la Hija y Luisabel Sánchez131)
casó el 13-II-1594 con Salvador García Navarrete (hijo de Salvador García
Navarrete y Catalina Muñoz). Ella falleció el 18-II-1595, testando un día antes. 

123No creemos que se trate del enlace celebrado el 22-IX-1576 entre  Hernán García (hijo de Bartolomé
Sánchez y María de Aragón) y Juana Muñoz (hija de Gaspar Ximénez y Mayor Díaz).
124Fueron sus padrinos Llorente de Gemar y Catalina de Mesa su mujer.
125No hemos encontrado el enlace en los índices de Santa Ana.
126No figura su matrimonio en los índices sacramentales de Santa Ana.
127Típico ejemplo de la confusión existente ocasionalmente entre los apellidos Núñez y Muñoz.
128Padrinos fueron Cristóbal de Villalobos y María de Espejo.
129No hemos encontrado su enlace en el índice de matrimonios de Santa Ana de Archidona.
130Otorgado el 7-VII-1608 (A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año 1608, ff.
173-174v). Consta que la partición de bienes de su padre se hizo 4 años antes ante Juan de Villalba,
escribano público de Antequera, constando como tutor de una décima parte Bartolomé Ruiz Núñez (tío
del mencionado Antonio Núñez). También declara al respecto que: “habrá cuatro años que yo estado
y estoy en casa del dicho Bartolomé Ruiz Nieto mi tío donde se me ha hecho todo el buen trato y regalo
de lo necesario y curado en mis enfemedades […] desde el tiempo que he estado en su casa porque
confieso aver recibido de él mucho más de lo que merecía”. Instituyó por heredero a su hermano Luis
Muñoz.
131Casados a su vez el 22-IX-1572 en Archidona. Él, hijo de otro Francisco García de la Hija y ella, de
Pedro Martín ballestero.
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Juana Núñez (c.1580, hija de Diego Moreno y Teresa Fernández132) casó con
Hernando Durán (hijo de Martín Durán el viejo), otorgándose la dote en 1601133.
Tuvieron por hija a Beatriz (1603).

Catalina Núñez (c.1580, hija de Juan de la Cruz y María Ruiz134) casó con Pedro
Fernández Valera (hijo de Francisco Sánchez de Gemar y María Rodríguez), otor-
gándose la dote en 1602135. María (1602) fue la primogénita.

Juan Núñez de León (c.1585, hijo de Francisco Núñez, vecino de Antequera)
casó con Lucía de Montes (hija de Pedro Ruiz Blanco e Isabel Díaz), otorgándose
la dote en 1608136.

María Núñez (viuda) casó con Juan Moreno de las Vacas (también viudo) en
1618, constando la dote ese año137.

Juan Núñez (c.1635, vecino de Cabra, Córdoba) casó con la archidonesa Juana
Rodríguez (hija de Manuel Rodríguez e Isabel María –ésta difunta por entonces–)
el 23-II-1659.

Alonso Núñez (c.1640, hijo de Mateo Núñez y María de Carmona –ésta difunta
por entonces–) casó con Agustina de Casasola (hija de Bartolomé Sánchez de
Casasola y de Mencía Garrido) el 4-II-1663.

Francisco Núñez Enríquez (c.1645, viudo de Ana de la Peña) casó con Catalina
de Alcázar (natural de Málaga, hija de Gregorio García y de María del Alcázar) el
17-IX-1669. 

Francisco Núñez (c.1685, natural de Antequera, hijo de Antonio Núñez y Ana
Matalindo) casó con la archidonesa Ana Francisca Paula de Alarcón (hija de Pedro
Torremocha y Tomasina de Alarcón) el 9-XII-1708.

Francisco José Núñez (c.1695, hijo de Blas Núñez y María de Amaya) y doña Isabel
Solís y Valdivia (hija de D. Alonso Solís y doña Ana Valdivia) casaron el 27-II-1719.

Juan Núñez Morente (c.1725, natural de Cuevas Altas, hijo de Alonso Núñez y
María Morente –difunta por entonces–) casó con Magdalena Carrillo (natural de
Villanueva de Tapia, hija de Cristóbal Carrillo y María Rey) el 9-V-1746.

Joseph Granados (c.1750, hijo de Francisco Granados y Francisca de Rambla)
casó con Josepha Núñez (natural de Cuevas Bajas, hija de Juan Núñez y María
Carrillo) el 14-IX-1774.

132No hemos hallado su enlace en los índices de la parroquia de Santa Ana de Archidona.
133A.H.M.A., sección P.N., escribanía de Juan de Herrera, año 1601, f. 575. En la dote consta que
Teresa Fernández había enviudado de Diego Moreno ya que “ahora lo es de Juan Gómez Peralvárez”.
Lo que nos sorprende es que el matrimonio no aparece en el índice de los enlaces archidoneses, a pesar
de ser los dos contrayentes vecinos de Archidona.
134Casados el 8-V-1571. No consta el nombre de los padres en la partida matrimonial.
135A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Cristóbal de Alcalá, año 1602, f. 133.
136A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año 1608, s/f.
137A.H.M.A., sección de P.N., escribanía de Juan de Valenzuela, año 1618, s/f.
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Diego Núñez (c.1770, natural de Cuevas Bajas, hijo de Juan Núñez y María de
Lara) casó con Rafaela Casado (hija de Manuel Casado y Antonia Granados) el 21-
IX-1795. Hermano del contrayente fue Juan Núñez.

Francisco Núñez Campaña (de 42 años, natural de Loja, viudo de Antonia
Fuentes Lorca –de Huétor– e hijo de José Núñez Mata –de Montefrío– y de Rafaela
Campaña Aguilera –de Loja–) casó con Rafaela Cobos Guerrero (de 26, hija de
Francisco Cobos Quitanilla y María Soledad Guerrero Quintana –de Loja–) el 14-
VIII-1904. 

José Núñez Ramos (natural de V. de Tapia, de 26 años de edad y de profesión
del campo, hijo de José Núñez Parejo y María Ramos Siles) casó con María del
Carmen Aranda Cruz (natural de Loja, de 22 años, hija de Francisco Aranda
Aguilera y Encarnación Cruz Román) el 26-X-1910. 

Francisco Núñez Cruz (de 24 años de edad, hijo de Leal Núñez Pareja y Josefa
Cruz Arjona) casó con Araceli Sánchez Pacheco, de 24 años de edad (hija de
Lorenzo Sánchez Aguilera y Antonia Pacheco Pastrana el año 28-10-1931. El espo-
so era natural de otra localidad distinta a Archidona.

15. Conclusiones
El antiguo apellido Núñez está extendido en Archidona y comarca, habiendo ya per-
sonas de este apellido allí asentadas al menos desde finales del s. XV. Son diversos
los orígenes de las familias Núñez asentadas en la comarca nororiental de Málaga,
por lo que hemos presentado un total de 21 ramas, de las cuales 12 están afincadas
en Archidona, 2 en Cuevas Bajas, 1 en Cuevas Altas, 3 en Villanueva de Algaidas,
2 en Villanueva de Tapia y 1 en Villanueva del Trabuco, lo que refleja las diferentes
localidades de donde procedieron los primeros vecinos.
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Apéndice A. El apellido núñez en otras localidades

A.1. Los núñez de Cuevas Bajas
En la cercana Cuevas Bajas, existen otros vecinos con este apellido de los que tene-
mos constancia y por ello se mencionan a continuación en las siguientes 2 ramas.

A.1.1. Primera rama en Cuevas Bajas
A.1.1.1. I GEnERACIÓn
En alguna localidad que desconocemos casaron hacia 1800 Juan Núñez Plasencia y
María de los Dolores Moyano, quienes tuvieron por hijo a Juan Manuel (c.1805),
quien sigue en A.1.1.2.

A.1.1.2. II GEnERACIÓn. El hijo de Juan núñez Plasencia y María de los
Dolores Moyano
Juan Manuel Núñez Moyano casó en Cuevas Bajas el 5-XII-1831 con María Marta
Artacho138 (hija de Manuel Artacho y Ana de Cuenca). Por hijos tuvieron a Juan
Manuel (c.1833) y Manuel (c.1840), nacidos en Cuevas Bajas, quienes siguen en
A.1.1.3.

A.1.1.3. III GEnERACIÓn. Los hijos de Juan Manuel núñez Moyano y María
Dolores Artacho
Manuel Núñez Artacho casó en Cuevas Bajas el 18-XI-1869 con Isabel Linares
Mates (hija de Francisco Linares y María Mates).

Juan Manuel Núñez Artacho casó en la vecina Cuevas Altas el 14-II-1874 con
María del Carmen Moscosa Hinojosa (viuda de Juan Durán López, hija de Pedro
Moscoso Lara y Ángela Hinojosa Mengíbar).

A.1.2. Segunda rama en Cuevas Bajas
A.1.2.1. I GEnERACIÓn
Miguel Núñez y María Lormes casarían –probablemente en Benamejí- hacia 1750,
teniendo por hijo a Juan (c.1755), nacido en Benamejí y quien sigue en A.1.2.2.

A.1.2.2. II GEnERACIÓn. Los hijos de Miguel núñez y María Lormes
Juan Núñez casó en Cuevas Bajas el 5-V-1781 con María de Martos (hija de Pedro
de Martos y María Ximénez). Por hijos tuvieron a Jacinto (c.1795) y Salvador
(c.1800), nacidos en Cuevas Bajas y quienes siguen en A.1.2.3.

138Consta como María Dolores Artacho en la boda de su hijo Manuel en 1869.
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A.1.2.3. III GEnERACIÓn. Los hijos de Juan núñez y María de Martos
Jacinto Núñez casó en Archidona con Clara Repullo (natural de Rute, hija de
Francisco de Borja Repullo y de María de Campos) el 7-V-1821, siendo ambos con-
trayentes ya por entonces vecinos de Villanueva de Algaidas.

Salvador Núñez de Martos (constando ya su padre Juan Núñez como difunto)
casó en V. de Algaidas el 3-VI-1829 con María del Carmen Pariente (natural de
Iznájar, hija de Francisco Pariente y María Tellado). Tuvieron por hijo a José
(c.1830139), allí bautizado y quien sigue en A.1.2.4.

A.1.2.4. IV GEnERACIÓn. El hijo de Salvador núñez y María del Carmen
Pariente
José Núñez Pariente (de 40 años de edad, de ejercicio del campo) casó en Archidona
con Rosalía Aguayo (de 45 años, natural de Montefrío, viuda de José García, e hija
de José Aguayo y Antonia Pelayo) el 28-XII-1868.

A.1.3. otros núñez afincados en Cuevas Bajas aún sin entroncar
Juan Núñez de León140 (residente en el cortijo de Cuevas Bajas, viudo, hijo de
Francisco Núñez y María Muñoz) casó en Cuevas Bajas el 1-V-1608 con Lucía del
Monte (residente en el cortijo de las Algaidas, término de Archidona, hija de Pedro
Ruiz Blanco e Isabel Díaz) siendo padrinos Alonso López Borrego y doña María de
Montes.

Francisco Núñez (natural de Lucena, hijo de padres no conocidos y vecino de
Antequera y morador en Cuevas Bajas) casó en Cuevas Bajas el 10-VI-1662 con
María Muñoz (vecina de Antequera, moradora en la de Cuevas, viuda de Juan Ruiz
Colorado).

Francisco Núñez Cabello (vecino de Cuevas Bajas y viudo de Rosa Guerrero)
casó el 3-X-1740 con Isabel Guerrero Moreno (viuda de Alonso Martín Delgado).  

Diego Ruiz Núñez (hijo de Antonio Ruiz y Agustina Núñez) casó en Cuevas
Bajas el 14-V-1768 con María Paula Muñoz (hija de Cristóbal Muñoz e Isabel de
Luque). Eran parientes en cuarto grado de consanguinidad. 

139Consta con 40 años de edad en su enlace celebrado en 1868, lo que es imposible ya que sus padres
contrajeron matrimonio en 1829.
140Descendiente sería Francisca Núñez de León, mujer de Francisco Cuadrado, cuya hija Ana María
Cuadrado casó en 1710 en Cuevas Bajas con Pedro de Reina.

RAYYA 11_LIBRO prueba cambi páginas.qxd  13/04/2015  12:05  Página 78



Origen y descendencia de los Núñez de Archidona y comarca

Rayya nº11     79

A.2. Los núñez de Cuevas de S. Marcos
En la cercana Cuevas de San Marcos (o Cuevas Altas), existen otros vecinos con
este apellido de los que tenemos constancia y por ello se mencionan a continuación
en la siguiente rama.

A.2.1. La rama principal en Cuevas de S. Marcos. Los núñez del Cabo
Versa esta rama sobre la descendencia del archidonés Andrés Nuñez y la gaditana
María Dolores del Cabo, de quienes hablamos en 12.4.a y que tuvieron por hijos a
Juan (c.1805, nacido en Cuevas Altas), Andrés (c.1810, nacido en Cuevas Altas) y
Miguel (c.1827, nacido en Villanueva de Algaidas), que siguen a A.2.1.1 en lo que
ya sería la V generación. 

A.2.1.1. V GEnERACIÓn. Los hijos de Andrés núñez y María Cabo
Juan Núñez Cabo casó en Archidona el 13-XI-1826 con Juana Peláez González
(hija de Juan Peláez y Antonia González). Tuvieron por hijos a Francisco (c.1835,
natural al parecer de V. de Algaidas) y Lorenzo (c.1844), quienes siguen en
A.2.1.2.a.

Andrés Núñez, siendo vecino de Archidona, casó en Cuevas Bajas en IX-1833
con Isabel Jurado (hija de Agustín Jurado e Isabel Quintana). Fueron padrinos de
velación Juan Núñez y Juana Peláez, vecinos de Archidona. Tuvieron por hijo a
Juan (c.1840), quien se estableció en Villanueva del Trabuco (ver A.6.1.).

Miguel Núñez Cabo casó en V. de Algaidas el 10-V-1847 con Rosa Gómez Ruiz
(21, natural de Archidona, hija de Andrés Gómez –de Archidona- y Mariana Ruiz –
de Iznájar-). Padrinos de velación fueron igualmente Juan Núñez y Juana Peláez, su
mujer, vecinos ya por entonces de Algaidas. Tuvieron por hijos a María (c.1850),
Miguel (c.1852) y Rosa (c.1854), siguiendo los dos primeros en A.2.1.2.b.

A.2.1.2. VI GEnERACIÓn
A.2.1.2.a. Los hijos de Juan núñez Cabo y Juana Peláez González
Francisco Núñez Peláez casó hacia 1860 con María del Carmen Santos Ropero (hija
de Francisca Santos Luque y Justa Ropero Lara, naturales de Cuevas Bajas) en
alguna localidad que desconocemos teniendo por hijos a Luciana María Eugenia
(1863) y Juan José (1867), ambos bautizados en V. de Algaidas. Los padres constan
como naturales de V. de Algaidas.

Lorenzo Núñez Peláez (41 años, del campo) casó en V. de Algaidas el 29-X-
1885 con María Borrego Ruiz (27, viuda de Juan Rama Peralta, hija de Antonio
Borrego y Rosalía Ruiz Montenegro, ambos archidoneses).
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A.2.1.2.b. Los hijos de Miguel núñez Cabo y Rosa Gómez Ruiz
María Núñez Gómez (de 19 años de edad) casó en Cuevas Altas el 30-V-1870 con
José Cabello Moyano (26, hijo de Antonio Cabello Cordón y Dolores Moyano del
Pino). Tuvieron por hijos a Antonio (c.1870), Miguel (c.1875), Rosa María de San
Pedro Pascual (1879) y Pablo (c.1880), quienes siguen en A.2.1.3.a.

Miguel Núñez Gómez casó en V. de Algaidas el 13-V-1872 con María Luque
García (hija de Juan Luque y María García), todos al parecer naturales de V. de
Algaidas. Tuvieron por hijos a Miguel (c.1883) y Celestino (c.1885), bautizados en
Villanueva de Algaidas y quienes siguen en A.2.1.3.b.

A.2.1.3. VII GEnERACIÓn
A.2.1.3.a. Descendencia de los hijos de María núñez Gómez y José Cabello
Moyano
Antonio Cabello Núñez (de 24 años de edad, constando sus padres como vecinos de
Algaidas) casó en Cuevas Altas el 29-V-1895 con María Josefa Benítez Ruano (20,
hija de Antonio Benítez y María Ruano).

Miguel Cabello Núñez casó a los 25 años de edad en Cuevas Altas el 21-II-1900
con Ascensión Benítez Ruano (de 22, hija de Antonio Benítez Torralbo y María
Ruano Fernández).

Pablo Cabello Núñez casó en Cuevas Altas el 1915 con Teresa Arjona Reina.

A.2.1.3.b. Descendencia de los hijos de Miguel núñez Gómez y María Luque
García
Miguel Núñez Luque casó con 18 años de edad en V. de Algaidas el 10-X-1902 con
Matilde Porras (22, hija de Juan Porras Herrera y Dolores Gálvez Henares).
Celestino Núñez Luque casó con 19 años de edad en V. de Algaidas el 16-V-1904
con María Pedrosa Lopera (17, hija de Juan Pedrosa y María Lopera).

A.2.2. otros núñez en Cuevas de S. Marcos aún sin entroncar
Diego Núñez Lozano (hijo de Alonso Núñez Lozano y Catalina Martín, vecinos de
Osuna) casó el 23-II-1614 en Iznájar con Ana León (viuda de Bartolomé Sánchez
Vela, de Iznájar) y “se fueron a vivir a las Cuevas, término de Antequera” y por
ellos fueron velados el 27-IV-1614 en Cuevas Altas. 

Juan de Santa Bárbara López Núñez (natural de Iznájar, viudo de María Aguilera
e hijo de Feliciano López y María Núñez) casó en Cuevas Altas el 9-XII-1864 con
María Cabrera (23 años, natural de Algaidas, no constando el nombre de los
padres).

José Arrebola Núñez (29, hijo de Juan Arrebola Palma y Ana Núñez Martín, ya
difuntos y naturales de Alfarnate) casó en Cuevas Altas el 7-XI-1897 con
Presentación Morente Carrasco (hija de Juan Morente Campos y Rosario Carrasco).
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A.3. Los núñez de Villanueva de Algaidas
En la cercana Villanueva de Algaidas, existen otros vecinos con este apellido de los
que tenemos constancia y por ello se mencionan a continuación en las siguientes 3
ramas, aparte de los Núñez Gómez oriundos de Cuevas de S. Marcos (ver
A.2.1.3.b).

A.3.1. Primera rama en Villanueva de Algaidas
A.3.1.1. I GEnERACIÓn
En algún lugar que desconocemos (tal vez Cuevas Bajas, de donde eran naturales141)
casaron Antonio Núñez Martos y María de la Cruz Campos hacia 1820, teniendo
por hijo a Antonio (c.1823, bautizado en Cuevas Bajas) y Juan (c.1825), quienes
siguen en A.3.1.2.

A.3.1.2. II GEnERACIÓn. Los hijos de Antonio núñez y María de la Cruz
Antonio Núñez Cruz (de 26 años) casó en V. de Algaidas el 12-II-1849 con María
de Burgos Casado142 (de 19, natural de Algaidas, hija de Juan de Burgos Prieto y
Josefa Casado Chamorro, ambos de Archidona). Hijos fueron Juan (c.1853),
Dorotea (c.1855), Francisco Antonio Eulalio (1864), Salvador José María (1867) y
Josefa María Gregoria (1871), siguiendo los dos primeros su descendencia en
A.3.1.3.a

Juan Núñez Cruz casó con María Casado Aguilar (hija de Antonio Casado
Romero y Francisca Aguilar García, naturales de Archidona) hacia 1850 en alguna
localidad que desconocemos, teniendo por hijos a María (c.1845), Antonio (c.1856)
y a Francisco Antonio Pedro (1866), siguiendo los dos primeros en A.3.1.3.b.

A.3.1.3. III GEnERACIÓn
A.3.1.3.a. Los hijos de Antonio núñez Cruz y María de Burgos Casado
Dorotea Núñez Burgos casó con Antonio Luque Cuenca hacia 1877, actuando como
padrinos en el bautizo de su sobrina María Dolores (1877).

Juan Núñez Burgos (de ejercicio del campo) casó en V. de Algaidas el 21-IX-1876
con María Montenegro Casado (20, hija de Juan Montenegro y Rosa Casado) siendo
padrinos en el enlace Francisco Medina Pedrosa y Dorotea Núñez Burgos. Por hijos
tuvieron a María Dolores de San Pedro Pascual (1877) y Juan Antonio (1880). 

Francisco Núñez Burgos casó a los 32 años de edad en V. de Algaidas el 8-VII-
1896 con Dolores Alba Casado (23, hija de Juan Alba Ruiz –difunto- y Josefa
Casado Rubio). El padre del contrayente también consta como difunto por entonces.
Padrinos fueron Salvador Núñez Burgos y su mujer Carmen Labrador Ropero.

141Así consta en el bautizo de su nieta Josefa en 1871.
142Consta como María Casado Aguilar en la boda de su hijo Antonio en 1873.
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A.3.1.3.b. Los hijos de Juan núñez Cruz y María Casado Aguilar
María Núñez Casado casó hacia 1865 con Andrés Cruz y Campos (hijo de Juan
Cruz Martos y María Campos Jaime) teniendo por hija a María Dolores (1866).

Antonio Núñez Casado casó a los 27 años de edad en V. de Algaidas el 30-X-
1873 con María García Matés (21, hija de Francisco García Gálvez y Antonia Matés
Pérez).

A.3.2. Segunda rama en Villanueva de Algaidas
A.3.2.1. I GEnERACIÓn
En alguna parroquia que desconocemos José Núñez y María Jurado casaron hacia
1835, teniendo por hijos a Nemesio (c.1848) y Cándido (c.1851), quienes siguen en
A.3.2.2. Un tercero podría ser José (c.1840) quien sería el primogénito en ese caso.

A.3.2.2. II GEnERACIÓn. Los hijos de José núñez y María Jurado
José Núñez Jurado casó con María Pedrosa Aguilera hacia 1865 en alguna localidad
que desconocemos, teniendo por hijo a José (c.1867), quien sigue en A.3.2.3.

Cándido Núñez Jurado (natural de Villanueva de Algaidas, de 26 años, de ejer-
cicio del campo, hijo de José Núñez y María Jurado, también naturales de Algaidas)
casó en Archidona con Rafaela de la Calle (de 19 años, hija de Juan de la Calle y
María Muñoz) el 8-X-1860. Padrinos de velación fueron José Núñez y María
Pedrosa, también vecinos de Algaidas.

Nemesio Núñez Jurado (hermano del anterior, de ejercicio del campo, hijo de
José Núñez y María Jurado) casó en Archidona con Rosa Benítez Martos (de 25
años, hija de Miguel Benítez y María Martos) el 5-V-1873.

A.3.2.3. III GEnERACIÓn. El hijo de José núñez Jurado y María Pedrosa
Aguilera
José Núñez Pedrosa (de 20 años y ejercicio del campo, natural de V. de Tapia, hijo
de José Núñez Jurado y María Pedrosa Aguilera) casó en Archidona con Rosa Ruiz
Rama (de 20 años de edad, hija de Juan Ruiz Montilla y María de Rama Doblado,
naturales de V. de Algaidas) el 10-IV-1887. 

A.3.3. tercera rama en Villanueva de Algaidas
A.3.3.1. I GEnERACIÓn
En alguna localidad que desconocemos, casaron hacia 1800 Juan Núñez y María
Mates y Granados, teniendo por hijos a Antonio José (c.1805) y Francisco (c.1810),
ambos naturales de Cuevas Bajas, quienes siguen en A.3.3.2.
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A.3.3.2. II GEnERACIÓn. El hijo de Juan núñez y María Mates
Antonio José Núñez casó en V. de Algaidas el 10-I-1831 con Antonia de Luque
(hija de Francisco de Luque –difunto- y [cosido] Romero, naturales de la puebla
de Cuevas Bajas y vecinos de Archidona), teniendo por hijo a Juan143 (c.1832),
quien sigue en A.3.3.3.a. Enviudó prontamente, casando en segundas en V. de
Algaidas el 31-VII-1833 con Rosa Ruiz de Gálvez (hija de José Ruiz y doña
Rafaela de Gálvez, también de Algaidas144), con quien tuvo a Ciríaco (c.1835),
Hilario (c.1840, nacido en Cuevas) y José (c.1847, nacido en Cuevas Bajas), quie-
nes siguen en A.3.3.3.b.

Francisco Núñez Mates casaría con la archidonesa Rosa Matías Gálvez hacia
1840, teniendo por hija a Agustina (c.1845), quien sigue en A.3.3.3.c.

A.3.3.3. III GEnERACIÓn
A.3.3.3.a. El hijo de Antonio núñez Mates y Antonia Luque Romero
Juan Núñez Luque casó en V. de Algaidas el 14-VI-1874 con Antonia Gálvez
Manzano (43, hija de Juan Galván Montenegro y Josefa Manzano Ruiz).

A.3.3.3.b. Los hijos de Antonio José núñez Mates y Rosa Ruiz de Gálvez.
Ciríaco Núñez Ruiz casó con Josefa Arjona Pérez (hija de Juan Arjona Luque  –de
Cuevas Bajas- y Josefa Pérez Burgos –de Archidona-) teniendo por hijos a
Victoriano María de los Dolores145 (1866, quien sigue en A.3.3.4.a) y Juan Antonio
de la Santa Cruz (1868).

Hilario Núñez Ruiz casó hacia 1860146 con la archidonesa María Josefa Gálvez
Henares (hija de Francisco Gálvez Montenegro –de Archidona- y María de Henares
–de Zambra-, vecinos todos de Algaidas). Se avecindaron en Algaidas. Al menos
tuvieron al menos tres hijos: María Josefa (1869), Antonio José (1871) y Doroteo
de San Castor (1880), quienes siguen en A.3.3.4.b.

José Núñez Ruiz casó en V. de Algaidas el 14-IX-1868 con María Ordóñez
Granados (de 21 años, natural de Iznájar, hija de Rafael Ordóñez Morales –de Loja-
y de María Josefa Granados Rama –de Iznájar–). Tuvieron por hijos a María Josefa
(1868), María de los Dolores Josefa (1870) y José Antonio María (1872).

143Según su partida matrimonial, casó en 1874 con 48 años de edad lo que implica que habría nacido
en 1826, lo que no nos cuadra, ya que sus padres casaron en 1831. Más bien la explicación sería la
poca certeza en el conteo de los años que se llevaba en la época, aunque 5 o 6 años de diferencia parece
demasiado.
144Aunque Rosa Ruiz consta como natural de Archidona en el enlace de su hijo José en 1868.
145Fueron padrinos Hilario Núñez Ruiz y su hermana Francisca (solteros ambos).
146Al haberse perdido el libro 3º de matrimonios de V. de Algaidas (1851-65), no es posible hallar si lo
hubo allí, el enlace entre Hilario Núñez (probablemente el hermano de Vicente Núñez) y María Josefa
Gálvez.
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A.3.3.3.c. La hija de Francisco núñez Mates y Rosa Matías Gálvez
Agustina Núñez Matías casó con el archidonés Manuel Ardila Caro (hijo de Miguel
Ardila y Ángela Caro) hacia 1875 teniendo por hijo a Rosa (1881).

A.3.3.4. IV GEnERACIÓn 
A.3.3.4.a. El hijo de Ciríaco núñez Ruiz y Josefa Arjona Pérez
Victoriano Núñez Arjona casó en V. de Algaidas el 16-XI-1882 con la archidonesa
Francisca Peláez Pedrosa (de 20 años de edad, hija de Antonio Peláez Casado y
Francisca Pedrosa Romero).

A.3.3.4.b. Los hijos de Hilario núñez Ruiz y de María Josefa Gálvez Henares
María Núñez Gálvez casó con Antonio Morales Arjona hacia 1890.

Antonio Núñez Gálvez casó con 25 años de edad en V. de Algaidas el 12-X-1896
con Águeda Morales Burgos (de 18, hija natural de Josefa de Morales, de ésta).
Fueron padrinos Antonio Morales Arjona y su mujer María Núñez Gálvez.

Doroteo Núñez Gálvez casó con 24 años en V. de Algaidas el 10-X-1904 con
María Rama Granados (de 18, hija de Pedro Rama y de María Granados). Padrinos
fueron Antonio Núñez Gálvez y su mujer Águeda Morales Burgos.

A.3.4. otros núñez en Villanueva de Algaidas aún sin entroncar
Andrés Núñez Cano casó en V. de Algaidas el 8-IV-1835 con María Josefa Pulido
Navas. No constan el nombre de los padres de los contrayentes pero sí que sus
padrinos fueron Antonio Siles y Francisca Núñez su mujer147. Tuvieron por hijo a
Andrés (c.1840), quien sigue.

Salvador Núñez (de 48 años, natural de Archidona, viudo, harriero y labrador)
casó en V. de Algaidas el 23-V-1839 con Francisca Ojeda (viuda, natural de
Láchar). No constan los padres de los contrayentes en el enlace.

Andrés Núñez Pulido (hijo de Andrés Núñez Cano y María Pulido Navas) y
Lorenza Quintana Granados (hija de Pedro Quintana Luque y Ana Granados Pérez)
casaron hacia 1860 y tuvieron por hijos a María Josefa Saturnina (1863), Andrés
José María (1865) y Antonio148 (1867), siendo los 4 abuelos naturales de Cuevas
Bajas.

147¿Hermana del contrayente? No hemos hallado su enlace en los índices de matrimonios de Archidona,
Cuevas Altas, Cuevas Bajas, Iznájar, V. de Algaidas o V. de Tapia.
148Fueron sus padrinos Gregorio Granados Porras y María Núñez Pulido al igual que en el caso de sus
hermanos.
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149Desconocemos si el nombre del padre era realmente Antonio en lugar de Francisco, con lo que
entonces sería hijo de Antonio Núñez y Rosa Ruiz (rama A.3.3.2). Al haberse perdido el libro 3º de
matrimonios de V. de Algaidas (1851-65), no es posible hallar si lo hubo allí, el enlace entre Mario
Núñez (probablemente el hermano de Vicente Núñez) y Josefa Gálvez.

Vicente Núñez Ruiz (hijo149 de Francisco Núñez y Rosa Ruiz) casó en V. de
Algaidas el 8-I-1877 con María Aranda López (natural de Lora del Río, hija de José
Aranda y Juana López). Fueron sus padrinos Mario Núñez Ruiz y su mujer Josefa
Gálvez Juárez.

Antonio Ardila Núñez (22, hijo de Manuel Ardila Caro y Agustina Núñez Ruiz)
casó en V. de Algaidas el 23-VI-1902 con María Montenegro Cabello (21, hija de
Marcelino Montenegro Hinojosa y María Cabello Cañuelas).

A.4. Los núñez de Villanueva del Rosario
En la cercana Villanueva del Rosario, no existen prácticamente vecinos con este ape-
llido y tan sólo de manera colateral lo hallamos en la persona de Manuel Núñez Lara
(de 45 años de edad, hijo de Juan Núñez Jurado y Gracia Lara Morente), quien casó
en Archidona con Josefa Sedano Tallón en 1922. Él era natural de Bobadilla, y viudo
de Isidora Ropero. Josefa Sedano Tallón era natural de Villanueva del Rosario. 

A.5. Los núñez de Villanueva de tapia
En la cercana Villanueva de Tapia, existen otros vecinos con este apellido de los que
tenemos constancia y que aquí detallamos.

A.5.1. Primera rama en Villanueva de tapia. Los núñez Gálvez
Versa esta rama sobre la descendencia del archidonés Manuel Núñez y la tapiera
Valeria Gálvez Repiso, de quienes hablamos en 12.6.e. y que tuvieron por hijos a
Manuel (c.1878) y José (c.1880), bautizados en Tapia y quienes siguen en A.5.1., en
lo que sería ya la VII generación.

A.5.1.1. VII GEnERACIÓn. Los hijos de Manuel núñez y Valeria Gálvez
José Núñez Gálvez (de 24 años de edad) casó el 4-III-1905 con Francisca Salgado
Aranda (hija de Francisco Salgado Castillo y de Nazarea Aranda Lara).
Manuel Núñez Gálvez (de 28 años de edad) casó el 30-VI-1906 con Elvira Hidalgo
Hinojosa (hija de Vicente Hidalgo y de Paula Hinojosa).
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A.5.2. Segunda rama en Villanueva de tapia. Los núñez Ruiz
Juan Núñez Aguilera y Francisca Ruiz Calvo casaron en Iznájar en 1891, teniendo
por hijos a Cristóbal150 (c.1895), Simón151 (c.1899) y Juan152 (c.1903), quienes segui-
rían allí su descendencia.

A.5.3. otros núñez en Villanueva de tapia aún sin entroncar
Francisco Núñez Orellana (de 22 años de edad, y natural de V. de Tapia, hijo de Juan
Núñez y Ana Orellana) casó el 22-XI-1901 con Amalia Santana García (hija de
Felipe Santana y Antonia García).

A.6. Los núñez de Villanueva del trabuco
En la cercana Villanueva del Trabuco, existen otros vecinos con este apellido de los
que tenemos constancia y por ello se mencionan a continuación en la siguiente  rama,
originaria de Cuevas de S. Marcos primero y de Archidona en última instancia.

A.6.1. Una rama en Villanueva del trabuco
A.6.1.1. VI GEnERACIÓn
Juan Núñez Jurado (natural de Villanueva del Trabuco, de 30 años y de ejercicio del
campo, hijo de Andrés Núñez Cabo e Isabel Jurado Quintana, A.2.1.1) casó con
María Lara (de 20 años, hija de Nicolás Lara y Francisca Gallardo) el 26-III-1870.

A.6.2. otras personas apellidadas núñez en Villanueva del trabuco aún sin
entroncar
Manuel Núñez Lara (de 23 años de edad, vecino de V. del Trabuco e hijo de Juan
Núñez Guillén y María Gracia de Lara) casó en V. del Trabuco el 30-VII-1899 con
la archidonesa Ana María Isidora Ropero Bermúdez (de 19, hija de Antonio Ropero
y María Bermúdez).

Juan Núñez Guillén (de 22, natural de V. del Trabuco, hijo de Agustín Núñez
Jurado -de Cuevas Bajas- y Josefa Guillén Pozo –de Mollina–) casó el 29-II-1905
en V. del Trabuco con Ana Josefa Mateos Aguilera (de 20, hija de José Mateos Pérez
y Josefa Aguilera Sánchez). 

150Cristóbal Núñez Ruiz casaría con Patrocinio Castillo en 1920.
151Simón Núñez Ruiz casaría con María Luque Cobos en 1929.
152Juan Núñez Ruiz casaría con María de la Cruz Molino en 1928.
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